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Megszavazta a Magyar Or-
szággyûlés hétfõn késõ este az

új alkotmány elfogadásának elõ-
készítésérõl szóló határozati ja-
vaslatot. Bár a frakcióknak önálló
koncepciók benyújtására nyílik
március 15-ig lehetõség, az
MSZP és az LMP nem kíván
részt venni az alkotmányozásban,
a Jobbik pedig nem nyújt be saját
tervezetet. A koncepció számos
meghökkentõ elemet is tartal-
maz. Az egyik passzus átkeresz-
telné az elnevezést Magyar Köz-
társaságról Magyarországra.  Né-
meth Zsolt magyar külügyi ál-
lamtitkár közölte: a honosítási ké-
relmet benyújtók március 14-én
és március 15-én tesznek elõször
állampolgári esküt. 2. oldal 

új magyar szó
2011. március 9., szerda

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 

VII. évfolyam,
47. (1367.) szám

w
w

w
.m

a
s

z
o

l.
ro

BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1869 ▼
1 amerikai dollár 3,0071 ▲
100 magyar forint 1,5405 ▼

A drága virág is elkelt nõnapon

Igényesebb csokrokat vásároltak, több
pénzt költöttek idén a férfiak a nõnapra, a
cégek is áldoztak tegnap arra, hogy meg-
lepjék az alkalmazottakat. A virágárusok
kihasználták a piac lehetõségeit: jelentõsen
drágítottak március 8-án.

Prevíziók az Euróvízióra 

Ma délelõtti sajtótájékoztatóján mutatja be
a Magyar Televízió az idei Eurovízió magyar
résztvevõjét, a román Hotel FM indulása
azonban még mindig kérdéses, ugyanis a
közszolgálati tévé önerõbõl nem tudja kifi-
zetni a 100 ezer eurós beiratkozási díjat. 

Társadalom 7

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Nem költözik a Dacia

Tizenhárom százalékos, azaz átlag 260 lejes
béremeléssel és azzal az ígérettel lettek
„gazdagabbak” a mioveni-i gépkocsigyár al-
kalmazottai, hogy mégsem költözik Marok-
kóba a Dacia – derült ki a munkaadó és a
szakszervezet hétfõ este lezárult, több mint
egy hónapos tárgyalássorozata végén.

Média 9

A tizenegyedik
Ha valakinek van türelme, és összeha-
sonlítja a munka világának új szabályo-
zóját a régivel, akkor rájön arra, hogy

jó néhány lépést valóban
meg kellett tenni, és nem
olyan fekete az ördög,
mint ahogyan lefestik.
Különösen a kollektív el-
bocsátások és alkalmazá-
sok tekintetében néhány
új szempont elõnybe he-

lyezi a munkavállalók
jogait.Székedi Ferenc

Felelõsséget vállalt tegnap a
parlament elõtt Emil Boc a

munkatörvénykönyvért. A Szoci-
ál-Liberális Szövetség (USL) már-

is benyújtotta bizalmatlansági in-
dítványát a kormány ellen. A tör-
vény és a  Boc-kabinet sorsa egy
hét múlva dõl el. 3. és 6. oldal 

Cs. P. T.

Két-három héten belül, de
mindenképpen a bizalmat-

lansági indítványról történõ már-
cius 16-i szavazás után tûzi napi-
rendre a képviselõház emberjogi
szakbizottsága a kisebbségi tör-
vényt – tudtuk meg tegnap Varga
Attilától, a testület RMDSZ-es
tagjától. A politikust azért keres-
tük meg, mert a képviselõház ve-
zetõségének múlt heti döntése ér-
telmében a már hat éve beterjesz-
tett jogszabályról szóló jelentést
az emberjogi bizottságnak kell
elfogadnia. A késlekedést azzal
magyarázta: a következõ napok-
ban a honatyákat a munkatör-
vénykönyv elfogadtatásával járó
procedúra foglalja le. 
Folytatása a 3. oldalon 

Kisebbségi 

törvény: türelem!

Emil Boc „védõbeszédét” az ellenzék nem hallgatta végig

Ebek kutyaszorítóban
A készülõ törvény szerint örökös fogság vagy halál vár a gazdátlan állatokra

Mintha sejtenék, mi készül ellenük.... A kóbor kutyák csupán Bukarestben 13 ezer embert haraptak meg a múlt évben Fotó: Tofán Levente

Fotó: Tofán Levente

Új nevet kap

Magyarország?
„Munkás” törvénykönyv

„Életfogytiglani” fogság vagy halál vár a kóbor kutyákra Romániában, ha életbe lép az 
a törvény, amelynek megvitatása már négy éve húzódik a parlamentben. A jogszabályról
tegnap kellett volna végszavazást tartani a képviselõházban, ám a tervezet még hétfõn –
többek között a civil szervezetek nyomására – visszakerült a jelentéstevõ szakbizottság-
hoz. Az állatvédõk és a melléjük álló politikusok, így az RMDSZ képviselõi is azt sze-
retnék, hogy a kóbor kutyák begyûjtésével megbízott önkormányzatok ivartalanításuk
után engedjék szabadon az állatokat, ha nem sikerül számukra gazdát találni. 7. oldal 
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Röviden

Borbély a riói elõkészületekrõl

Az ENSZ Fenntartható Fejlõdés Bizottsága
19. ülésének elõkészítésével kapcsolatos
kormányzati találkozó után Borbély Lász-
ló, a testület elnöke  New Yorkban elmond-
ta: a májusi politikai döntéseket hozó ülé-
sig fennmaradó idõszakot a tagországok-
nak arra kell felhasználniuk, hogy a lehetõ
leghatékonyabban egyeztessenek a tárgya-
lási dokumentumban foglaltakról. A szállí-
tással, a kémiai anyagokkal, a hulladékme-
nedzsmenttel, a bányászattal, a tízéves
fenntartható termeléshez és fogyasztáshoz
fûzõdõ keretrendszerrel kapcsolatos máju-
si politikai döntések a 2012-ben Rio de Ja-
neiróban sorra kerülõ csúcstalálkozó elõké-
szítése szempontjából is fontosak – emelte
ki a környezetvédelmi miniszter.

Magyar rektort ért elismerés

Honoris causa elismerésben részesítette
Rédey Ákost, a veszprémi Pannon Egye-
tem rektorát a kolozsvári Babeº–Bolyai
Egyetem szenátusa. Az indoklás szerint
Rédey Ákos a kitüntetõ címet a kémia és a
környezetmérnöki tudományok területén
kifejtett munkássága elismeréseként vehette
át Kolozsvárott Andrei Marga rektortól.

Pénzgyûjtés csángó iskoláknak

Csaknem félmillió forint gyûlt össze ed-
dig egri magánszemélyek és intézmények
adományaiból a csángók magyar nyelvû
oktatásának támogatására. Az adományo-
kat a csángóföldi Magyarfalu iskolájának
szánják.

Buzek kevesli a nõket

A tagállamok parlamentjein múlik, hogy a
jövõben több legyen a nõi politikus – hang-
súlyozta tegnapi beszédében a 100. nemzet-
közi nõnap alkalmából Jerzy Buzek, az Eu-
rópai Parlament elnöke. Az ülésen a soros
elnökség nevében Gyõri Enikõ magyar kül-
ügyi államtitkár az esélyegyenlõség megte-
remtésére helyezte a hangsúlyt, ami elõse-
gíti a nõk foglalkoztatásának növelését.

Elhalasztották Chirac perét

A párizsi büntetõbíróság elhalasztotta teg-
nap a Jacques Chirac volt francia köztársa-
sági elnök elleni pert, a legközelebbi meg-
hallgatások június 20-a környékén várha-
tók. Dominique Pauthe bíró a védelem al-
kotmányossági aggályainak adott helyt.

Leváltották Rafszandzsanit

Ali Akhbar Hasemi Rafszandzsáni
hodzsatolleszlámot, Irán 80 éves mérsékel-

ten konzervatív volt elnökét (képünkön) le-
váltották az egyik fontos állami vallási tes-
tület, a Szakértõk Tanácsa élérõl, miután a
konzervatív erõk felrótták neki, hogy túl
közeli kapcsolatokat ápol a reformista el-
lenzékkel.

Szabadlábon egy bosnyák tábornok

Félmillió eurós óvadék ellenében szabad-
lábra helyezték tegnap Bécsben a háborús
bûnökkel vádolt Jovan Divjak boszniai tá-
bornokot. Útlevelét elvették, és nem hagy-
hatja el Ausztriát. Ezt megelõzõen a tábor-
nokot a korneuburgi fegyházban megláto-
gatta Zeljko Komsic, Bosznia-Hercegovina
államelnökségének tagja és Sven Alkalaj
külügyminiszter. 

Hírösszefoglaló

Megszavazta a Magyar Or-
szággyûlés hétfõn késõ este

az új alkotmány elfogadásának
elõkészítésérõl szóló határozati
javaslatot, amely az eredeti ter-
vekkel ellentétben mégsem a
kormánynak, hanem a parla-
menti frakcióknak ad lehetõsé-
get arra, hogy március 15-ig a
Ház elé terjesszék az új alaptör-
vényrõl szóló indítványukat.
Ennek során a most elfogadott
alkotmánykoncepciót nem köte-
lezõ figyelembe venniük. Az
MSZP és az LMP azonban nem
kíván részt venni az alkotmá-
nyozásban, a Jobbik pedig nem
nyújt be önálló tervezetet.

A hétfõn elfogadott koncepció
számos meghökkentõ elemet is
tartalmaz. Elsõsorban a szocia-
listák ellenzését váltotta ki az a

passzus, amely átkeresztelné az
ország elnevezését Magyar Köz-
társaságról Magyarországra. Po-
litikai elemzõk emlékeztetnek
Orbán Viktornak arra a kijelenté-
sére, amelyet 2006-ban tett arról,
hogy a köztársaság „csak egy ru-
ha, valójában a nemzet a test,
azon a köztársaság a ruha”. A
koncepció szerint az új alkot-
mány a jelenleg hatályoshoz ké-
pest más szerkezetû lenne: egy
preambulummal kezdõdne
(egyes javaslatok szerint Nemzeti
hitvallás cím alatt), amelynek
utalnia kellene a legfontosabb
alapértékekre, a demokrácia, a
jogállamiság és az alkotmányos-
ság értékeire. „Méltassa ezeréves
történelmi múltunkat, a keresz-
ténység szerepét történelmünk-
ben, történeti alkotmányunk ér-
tékeit és szerepét. Ezzel kapcso-
latban utaljon a Szent Koronára,

mint a magyar államiság kifeje-
zõjére. Utaljon továbbá a szabad-
ság és a társadalmi szolidaritás
eszméjére, és említse kiemelkedõ
szabadságmozgalmainkat is” –
fogalmazza meg a javaslat.

Az új alkotmány szabályozná
az állampolgárságot és a válasz-
tójogot is, ennek keretében a ho-
nosított állampolgárok választó-
jogát is. Ezzel kapcsolatban Né-
meth Zsolt magyar külügyi ál-
lamtitkár a budapesti országgyû-
lés külügyi bizottságának tegna-
pi ülésén kiemelte: zökkenõmen-
tes az egyszerûsített honosítási
eljárás, a konzulátusok felkészül-
ten végzik ezzel kapcsolatos fel-
adataikat. A legnagyobb forgal-
mat a csíkszeredai, a szabadkai
és a kolozsvári fõkonzulátus bo-
nyolította le. Az elsõ ünnepélyes
eskütételek március 14-én és
március 15-én lesznek. 

Gy. Z.

Ismét támadták Moammer el-
Kadhafi harci repülõgépei

Rász Lanúf kikötõvárosát Líbia
keleti részén. Ráadásul még heve-
sebben, mint egy nappal koráb-
ban, és még hevesebben, mint ed-
dig bármikor. A diktátor csapatai-
nak célja, hogy megakadályozzák
a lázadók további elõrenyomulá-
sát a fõváros, Tripoli irányában. 

A hírügynökségek korábban
azt jelentették, hogy Kadhafi ki-
nyilvánította készségét a méltó
visszavonulásra, amennyiben
megtarthatja vagyonát, és bíróság
elé sem állítják. Tripoliban azon-
ban kevéssel rá cáfolták a hírt. Az
ilyesfajta állítások „bolond eszkö-
zök” – közölte egy kormányszó-
vivõ. A Líbia keleti felét irányító
felkelõk ideiglenes vezetõ testüle-
te, a Líbiai Nemzeti Tanács min-
denesetre azt hozta nyilvánosság-
ra, hogy nem indítanak Kadhafi
ellen bírósági eljárást, ha lemond,
és elhagyja az országot. „Tudja õ,
hol van a tripoli repülõtér, és azt
is, mit kell tennie a további véron-
tás elkerülése érdekében” – fûzte
hozzá Musztafa Geriáni, akinek
a médiával való kapcsolattartás a
feladata a felkelõk vezérkarában.

Anders Fog Rasmussen, a NA-
TO dán fõtitkára hétfõ esti tévé-

nyilatkozatában azt mondta,
hogy a szervezetnek jelenleg
nincs módja a beavatkozásra Lí-
biában. Ugyanakkor arra kérte a
katonaságot, hogy álljanak ké-
szenlétben „minden eshetõség-
re”. NATO-akcióhoz azonban
mindenképpen szükség van az
ENSZ felhatalmazására.

Az Európai Unió huszonhét
tagországa gõzerõvel dolgozik a
Kadhafi-rendszer ellen hozandó
további büntetõ intézkedéseken.
Konkrétan olyan vállalkozásokról
volna szó, amelyek vagyonát Eu-
rópában be lehet fagyasztani – kö-

zölték brüsszeli diplomata körök-
ben. Megnõhet azoknak a szemé-
lyeknek a száma is, akiket a banki
számlák zárolása érinthet. A dön-
tést nagy valószínûséggel a pénte-
ki rendkívüli EU-csúcson hozzák
meg az állam- és kormányfõk.
Politikai elemzõk szerint a Nyu-
gat tanult az iraki és afganisztáni
tapasztalatokból, ezért visszafo-
gottan próbál beavatkozni az arab
világban. Különösen az Egyesült
Államok okulhatott az ázsiai ka-
landokból, bár a washingtoni kor-
mányzat nem zárja ki a fegyver-
szállítást a lázadóknak. 

Kadhafit már küldenék Líbiából
ÚMSZ

Újabb gunatánamói perek le-
folytatását engedélyezte Ba-

rack Obama, s ezzel rövidtávú vá-
lasztási ígéretének teljesítését még
távolabbi jövõbe tolta. Az ameri-
kai elnök ugyanis hivatalba lépé-
sekor eredetileg 2009 januárját je-
lölte meg a Kuba szigetén találha-
tó katonai büntetõtábor bezárásá-
nak határidejeként. A katonai el-
járások a polgári bíróságok mel-
lett „rendelkezésre álló és fontos
eszköz a nemzetközi terrorizmus
elleni küzdelemben” – jelentette
ki a Fehér Ház. A vitatott perek
az intézkedések azon teljes soro-
zatának a részét képezik, amelyet
az Obama-kormányzat a foglyok-
kal szemben a jövõre nézve kilá-
tásba helyez. Washingtoni közlés
szerint mindazonáltal az elnök
változatlanul eltökélt a tábor be-
zárásában. Ezért a nemrég ki-
adott végrehatási rendeletében ar-
ról is intézkedett, hogy a vádeme-
lés nélkül terror gyanújával fogva
tartottak ügyét felül kell vizsgálni.
Amennyiben egy fogoly már nem
jelent többé „jelentõs fenyegetett-
séget”, külföldre kell kiutasítani –
szól az intézkedés, amely szerint
az érintettek amerikai földre nem
tehetik be a lábukat. 

Barack Obama
újabb szószegése

Lázadók „légvédelme” Bengáziban. Kadhafi csapatai bombázzák a kikötõvárost

ÚMSZ

A romastratégiáról szóló je-
lentést vitatta meg Járóka Lí-

via fideszes euroképviselõ elõter-
jesztése alapján tegnap az Euró-
pai Parlament plenáris ülése. A
legfontosabb javaslat egy összeu-
rópai „válságtérkép” létrehozása
volt, amely lehetõvé tenné a tár-
sadalmi és szociális kirekesztett-
ségben élõk problémáinak célzott
kezelését, mondta el Járóka Lí-
via, aki szerint a romákkal szem-
ben Európa legtöbb országában
elõítélettel viseltetnek, jelentése
mégis inkább a romák kirekesz-
tettségének gazdasági és szociális
okaira. Ezek a problémák ugyan-
is sokkal szélesebb rétegeket is
sújtanak. Járóka úgy véli, a kuta-
tások azt mutatják, hogy a romák
kirekesztését nem kizárólag etni-
kai hovatartozásuk okozza, ha-
nem egyéb, elsõsorban gazdasági
tényezõk kölcsönhatása. Ugyan-
ez igaz a romagyermekek oktatá-
si kilátásaira is: a faji alapú elkü-
lönítés továbbra is széles körben
elterjedt, jogsértõ gyakorlata elle-
nére a legnagyobb szakadék nem
a roma és a nem-roma gyerme-
kek között húzódik, hanem a dol-
gozó szülõk és a gazdaságilag
inaktív családok gyermekei kö-
zött. A romák társadalmi befoga-
dását célzó uniós stratégiáról szó-
ló jelentés egyik alapelve, hogy
az egyes szakpolitikai területeken
el kell határolni egymástól az ál-
talános szociális és gazdasági
problémákat, illetve az etnikai
kérdéseket. A fideszes képviselõ
úgy véli, a romákat érintõ oktatá-
si, foglalkoztatási, egészségügyi
és lakhatási ügyeket az általános,
„mainstream” szakpolitikai ter-
vezésben kell megjeleníteni, és
csak a faji megkülönböztetéssel,
kultúrával és identitással kapcso-
latos kérdéseket érdemes az etni-
kai hovatartozással összefüggés-
ben kezelni. 

Európa a román

beilleszkedésértÁtkeresztelt ország
Az elsõ állampolgári eskütételeket március 15-én tartják

Alkotmányoz a magyar országgyûlés. Az ellenzék nem vesz részt az alaptörvény kidolgozásában Fotó: MTI



M. Á. Zs.

Az eredeti menetrend szerint
vállalt felelõsséget tegnap a

kormány a munkatörvényköny-
vért és ugyancsak az eredetileg
leszögezett forgatókönyvet kö-
vette az ellenzéki Szociál-
Liberális Szövetség (USL) is,
amikor bizalmatlansági indít-
ványt nyújtott be a Boc-kabinet
ellen. Kisebb fennakadást csupán
az okozott, hogy a „civilek” kizá-
rása ellen tiltakozó ellenzéki
honatyák szolidaritásképpen el-
hagyták az üléstermet, így Emil
Boc kormányfõ csak az õt támo-
gató képviselõknek és szenáto-
roknak ismertethette a munka-
törvénykönyv fontosabb kitétele-
it. A félházas ülésteremben a mi-
niszterelnök azt ecsetelte, hogy
az új jogszabály fellendíti majd a
munkapiacot. Arra kérte a hon-
atyákat, hogy támogassák a jog-
szabályt, mert rendelkezései
visszaszorítják a feketemunkát és
növelik az állam bevételeit. 

RMDSZ-es hozzájárulás

Az új munkatörvénykönyvbe
bekerült néhány olyan módosító
indítvány is, amelyet az
RMDSZ frakciói és kormányza-
ti képviselõi fogalmaztak meg.
A jelenlegi szabályozás szerint a
tömeges elbocsátások esetén a
régi alkalmazottak elsõbbséget
élveztek az újraalkalmazáskor, a
Demokrata-Liberális Párt (PD-
L) ezt az elõírást törölni kívánta.
Az RMDSZ álláspontja szerint
e szabályozásnak helye van a
törvényben, hiszen ezáltal – az
esetleges idegen, olcsóbb mun-
kaerõ alkalmazásának perspek-
tíváját tekintve – kivédhetõ
egyes régiók, mint például a
Székelyföld etnikai arányainak
megváltoztatása. 

Ugyancsak az RMDSZ kéré-
sére törölték a tervezetbõl azt a
cikkelyt, amely szerint a munka-
szerzõdésben foglalt versenyti-
lalmi záradékot a munkáltató

egyoldalúan felbonthatja. A ver-
senytilalmi záradék azt jelenti,
hogy a munkavállaló a munkavi-
szony megszûnése után legfel-
jebb két évig nem dolgozhat a
munkáltató által képviselt szak-
területen. Az RMDSZ alkot-
mányellenesnek tartotta ezt a
rendelkezést, mert az egyoldalú
felbontás esetén a munkavállaló
elesett volna a versenytilalmi jut-
tatástól, amelynek összege az
utolsó ledolgozott hat hónapra
számított bruttó átlagfizetés leg-
kevesebb 50 százaléka. Az
RMDSZ harmadik javaslata sze-
rint a munkáltatónak okozott
károk esetében a munkavállaló
anyagi felelõsségét a konkrét
anyagi káron túl nem terjeszthe-
tik ki az erkölcsire is. A meg-
egyezés alapján történõ kármeg-
térítés legfeljebb öt bruttó mini-
málbér szintjéig terjedhet.

Hitevesztett ellenzék

A felelõsségvállalási procedú-
ra ellen benyújtott bizalmatlan-

sági indítványt ma olvassák fel a
parlament plénumában, és egy
hét múlva szavaznak róla. A
kezdeményezés sikerében
amúgy az ellenzékiek sem hisz-
nek, Radu Moldovan, a Szociál-
demokrata Párt (PSD) szóvi-
võje szerint csupán erkölcsi kö-
telességbõl nyújtották be a kor-
mánybuktató indítványt. Mint
ismeretes, a bizalmatlansági si-
keréhez 236 honatya szavazatá-
ra van szükség, ami kormány-
pártiak átállása nélkül nem
gyûlhet össze. Az esetleges kí-
sértést elkerülendõ, a koalíciós
alakulatok úgy döntöttek hét
eleji tanácskozásukon, hogy az
ellenzéki kezdeményezésrõl va-
ló szavazáskor az ülésteremben
maradnak, viszont képviselõik
és szenátoraik nem járulnak az
urnához. Ezt a döntést tegnap
Kelemen Hunor, az RMDSZ
szövetségi elnöke is megerõsí-
tette, hangsúlyozva, ezzel a
módszerrel a kormány több bi-
zalmatlansági indítványt is sike-
resen elhárított. 

Perelnek a szakszervezetek

Bár eredetileg a szakszerveze-
tek országos akcióval szándékoz-
tak tiltakozni a munkatörvény-
könyv felelõsségvállalással törté-
nõ elfogadása ellen, végül csak
sztrájkõrséget tartottak tegnap a
parlament elõtt, megelõlegezve,
hogy a bizalmatlansági indítvány-
ról való március 16-i szavazáskor
általános sztrájkot hirdetnek. 

Az öt legnagyobb szakszerve-
zeti tömb Laura Codruþa Köve-
si fõügyészhez fordult panas-
szal, amiért tegnap képviselõik
nem vehettek részt a munkatör-
vénykönyv beterjesztésére szánt
parlamenti ülésen. Érvelésük
szerint az összevont házbizott-
ságok megszegték az alkot-
mányt azzal a rendeletükkel,
hogy csak a sajtó képviselõit en-
gedték be a plenáris karzatára,
ugyanis az alaptörvény egyér-
telmûen úgy fogalmaz: a két
ház munkálatai nyilvánosak és
csak a plénum dönthet zárt ülés
elrendelésérõl. 

ÚMSZAKTUÁLIS2011. március 9., szerda www.maszol.ro 3

Aligha fér hozzá kétség
ahhoz, hogy a 2003-tól ér-
vényes munkatörvénykönyv

felülvizsgálatra és javítás-
ra szorul, fõként egy olyan
munkaerõpiacon, amelyet
még mindig a kiforratlan

és ráadásul a világ-
válság által is alapo-

san megviselt piacgazdaság jellemez. És azt
sem kell bizonygatni, hogy Romániában a
fekete- és szürkemunka milyen elõkelõ hely-
re küzdötte fel magát, egyes nézetek szerint
ha nem így lenne, akkor bizony még töb-
ben a létminimum alá sodródnának. Ha
nem mûködik a gazdaság és a társadalom,
akkor az élet megtalálja azokat a búvópa-
takokat, amelyek mégiscsak lehetõvé teszik
a túlélést és hasonló eszközök a feketemun-
ka ugyanúgy, mint a megvesztegetéssel el-
intézett rokkantnyugdíjak és más társadal-
mi pótlékok jogtalan megszerzése. Valószí-
nû, a magukat mindig oly nehezen össze-
rántó romániai szakszervezetek sem kimon-
dottan az új munkatörvénykönyv minden
elõírása ellen tüntettek, hanem inkább az a
mód ingerelte õket, ahogyan megpróbálták
a torkukon lenyomni az államreformnak
ezt az újabb összetevõjét is. 
Pedig lehetett volna másképpen is, hiszen
uniós sugallatra már jó néhány esztendeje
létrehozták azokat a társadalmi egyeztetõ in-
tézményeket, amelyeknek éppen az a szere-
pük, hogy sorozatos tárgyalások, megbeszé-
lések eredményeként a kormány, valamint a
munkaadók és munkavállalók idõben leve-
zessék a törvénykezés változásai nyomán
óhatatlanul létrejövõ feszültségeket, és akkor
azok nem okoznak nagyobb károkkal járó
társadalmi földrengéseket. Ezek az egyezteté-
sek ezúttal is elmaradtak, illetve ha meg is
próbálták, inkább amolyan tessék-lássék
munka volt a résztvevõk javaslatainak mé-
lyebb tanulmányozása helyett, megint csak
külsõ, nemzetközi  intézmények által meg-
követelt elõírásokra hivatkozva. 
A kormány tegnapi felelõsségvállalása nyo-
mán, ha valakinek van türelme, és összeha-
sonlítja a munka világának új szabályozóját
a régivel, akkor rájön arra, hogy jó néhány
lépést valóban meg kellett tenni, és nem
olyan fekete az ördög, mint ahogyan lefestik.
Különösen a kollektív elbocsátások és alkal-
mazások tekintetében néhány új szempont
elõnybe helyezi a munkavállalók jogait,
ugyanakkor viszont nem szürke, arctalan tö-
megként kezeli õket, hanem az egyéni szak-
mai-emberi képességekre is figyel. Azoknak
a munkaadóknak pedig, akik elõszeretettel
alkalmaztak „próbaidõre” fiatalokat, majd
három hónap után nyomtalanul ki is rúg-
ták, bizony meg kell szokniuk, hogy ezután
jobban a körmük alá néznek. 
A Boc-kormány egyébként tegnap immár ti-
zenegyedik alkalommal vállalt felelõsséget
egy törvényért és szinte bizonyos, az ellen-
zéknek most sem lesz elegendõ ereje a meg-
buktatásához. A demokratikus törvényho-
zások útja azonban nem a kormányzati erõ-
szakosságnak is beillõ sorozatos felelõsségvál-
lalás, hanem a vita, a megbeszélés, a tárgya-
lás, parlamenten belül és kívül. És nem csu-
pán Bukarestben. 

A tizenegyedik

Székedi Ferenc

„Munkás” a munkatörvény
Ma olvassák fel a bizalmatlansági indítványt – szavazás egy hét múlva

Az RMDSZ-es honatyák több módosító indítvánnyal „javították fel” a munkatörvénykönyv-tervezetet

Román lapszemle

Huszonhárom évesen vált nagymamává
egy Nagy Britanniában élõ román hölgy,
miután lánya, a családi tradíciókat követ-
ve 11 évesen hozta világra elsõ gyermekét.
Az újszülött dédnagyanyja mindössze 40
éves. (Gândul) A dohányzáshoz hasonló
egészségkárosító hatása van az üdítõita-
loknak, amelyek ezenkívül nagyban hoz-
zájárulnak az elhízáshoz. (Adevãrul) 
Egy férfi meghalt, családja pedig súlyos ál-
lapotban kórházba került, miután laká-
sukban „túladagolták” a naftalint.
(Adevãrul) Mintegy 600 darabos gyûjte-
ményével egy kolozsvári hölgy a
„Márciuskák királynõje”, aki most a Né-
met Kulturális Központban állítja ki kol-
lekcióját. (România liberã)

ÚMSZ

Házkutatást tartottak tegnap
Vasile Lincunál, a rendõrök és

vámosok érdekeit védõ Pro Lex
szakszervezet elnökénél, akit sik-
kasztással és fiktív költségek el-
számolásával gyanúsítanak. Az
ügyészek átvizsgálás céljából el-
vitték Lincu számítógépét. „A
Demokrata-Liberális Párt (PD-L)
egyik fontos személyiségét terhelõ
adatokat fognak találni a gépe-
men, akinek a nevét eddig nem
mertem megemlíteni” – irányítot-
ta át magáról a figyelmet Lincu. A
Realitatea hírtelevíziónak nyilat-
kozó szakszervezeti vezetõ szerint
a PD-L-s politikusnak „nagyon
sok köze van ahhoz, ami a határ-
állomásokon történik”. Újságírói
kérdésre, hogy Vasile Blaga volt
belügyminiszterrõl van-e szó,
Lincu kitérõ választ adott. Mint
ismeretes, korábban Traian Bãses-
cu államfõ úgy fogalmazott, hogy
a korrupt vámosok és határ-
rendészek felgöngyölítés alatt álló
hálózatát nem politikai, hanem
szakszervezeti körök irányítják. 

Kirõl tud Lincu? 

Folytatás az 1. oldalról

Varga szerint azért sem sietõs a
törvény napirendre tûzése, mert
elõtte még a kormánypárti frak-
cióvezetõknek, pártelnököknek
egyeztetniük kell a jogszabály-
ról. Erre azért van szükség,
mert egyértelmûsíteni kell,
hogy honnan folytatódjon a ter-
vezet vitája. „A törvény gyakor-
latilag évekig fiókban hevert. Mi
elõkészítettük a korábbi szakbi-
zottsági jegyzõkönyveket, re-
konstruáltuk a vitát. Az RMDSZ
azt szeretné, ha a tanügyi feje-
zet utolsó cikkelyétõl, a 19-ig
paragrafustól folytatnánk. En-
nek szerintem nem is lesz aka-
dálya” – jelentette ki a jogász
képviselõ. Úgy fogalmazott:
szeretnék elkerülni a meglepeté-
seket. „Nem akarjuk, hogy a vi-
tán felszólaljon valamelyik hon-
atya, és kijelentse: én az elõzõ
törvényhozási ciklusban nem
voltam képviselõ, szeretném, ha
elölrõl kezdenénk a vitát” – ma-
gyarázta Varga Attila.

Az RMDSZ-es politikus jelen-
tõs könnyítésnek nevezte azt,
hogy a törvénnyel a következõk-
ben csak az emberjogi szakbi-
zottságnak kell foglalkoznia.
Korábban ugyanis a tervezetet
három szakbizottságnak kellett
együttesen megvitatnia: az okta-

tási, a jogi és az emberjogi testü-
letnek. „Ez mindenképpen fel-
gyorsítja majd a törvény vitáját.
S természetesen az is segít, hogy
ebben a bizottságban a kor-
mánypárti képviselõk többség-
ben vannak, három szavazattal”
– mondta az ÚMSZ-nek Varga. 

A kisebbségi törvény elfogadta-
tása évek óta húzódik. Cikkelyen-
kénti vitája eddig az oktatási, a
jogi és az emberjogi szaktestüle-
tek együttes ülésén zajlott. Az
ülés megtartásához a bizottságok
elnökeinek hosszasan kellett
egyeztetniük, s ha sikerült is meg-
egyezniük az idõpontban, a távol
maradó képviselõk miatt nem
volt meg a kvórum.

Mint ismert, a kisebbségi tör-
vény elfogadása szerepel abban a
kormányzati ütemtervben, ame-
lyet a múlt héten írtak alá a koalí-
ciós pártok. Az RMDSZ azt sze-
retné, ha a jogszabályt a tavaszi
ülésszakban, azaz június végéig
elfogadnák a képviselõk. „Erre én
reális esélyt látok” – mondta Var-
ga Attila. 

Kisebbségi törvény: türelem!

Varga Attila képviselõ

Fotó: Tofán Levente

Fotó: ÚMSZ



Bogdán Tibor 

Brüsszel nyomására Ro-
mánia immár nem halo-

gathatja tovább a szervezett
bûnözés elleni – eddig csak
hangzatos nyilatkozatokban,
fogadalmakban megígért –
tényleges harcot. 

Brüsszel, Washington 
és London szemével

A román illetékes hatósá-
gok eddig nem jeleskedtek a
törvények áthágásával szer-
zett vagyonok feltérképezésé-
ben, még kevésbé pedig azok
elkobzásában. Ehhez a meg-
felelõ intézmény mellett a vi-
lágos és konkrét stratégia,
magyarán a politikai akarat
is hiányzott – állapították
meg a szervezett bûnözés és
a korrupció elleni harc leküz-
désében Romániának segéd-
kezet nyújtó amerikai és brit
szakemberek vizsgálódásaik

nyomán. Az illegálisan szer-
zett vagyonokat kutató iroda
tehát egyrészt uniós követel-
ményeknek, másrészt vi-
szont amerikai és brit igaz-
ságügyi szakértõkkel közö-
sen kijelölt hatásköröknek
tesz eleget. 

Az iroda mûködtetéséhez
módosítani kellett a büntetõ-
eljárási törvénykönyvet, va-
lamint az idevágó törvényt,
mindenekelõtt az igazság-
ügyi szervek által elkobzott
javak értékesítésének tekinte-
tében. Az újabb rendelkezés-
tervezetnek megfelelõen
most már azokat a tulajdo-
nos kérésére vagy engedélyé-
vel a beindult tárgyalás lezá-
rulása elõtt árverésre lehet
bocsátani. Bizonyos cikkek,
így gépjármûvek, kõolajszár-
mazékok, egyéb tûz- és rob-
banásveszélyes termékek, to-
vábbá olyan javak esetében,
amelyeknek értéke legkeve-
sebb 40 százalékkal csökkent

az elkobzást követõ eszten-
dõben, ezt a tulajdonos jóvá-
hagyása nélkül is meg lehet
tenni. De ebbe a kategóriába
tartoznak azok az árucikkek
is, amelyek reális értéke ki-
sebb, mint a tárolási költsé-
gek, illetve amelyek szava-
tossági ideje lejárófélben
van.

Hármas módszer

Gheorghe Ialomiþianu
pénzügyminiszter nem tit-
kolja, hogy a vagyonellenõr-
zés folyamatában a figyelem
elsõdlegesen a háromszáz
leggazdagabb romániai ál-
lampolgár listáján szereplõ
személyekre irányul. A tárca
által nyilvánosságra hozott
alkalmazási normák értelmé-
ben az elsõ lépésben közve-
tett ellenõrzést végeznek az-
zal a céllal, hogy „természe-
tes személyek egy csoportjá-
nál” felmérjék „a feltehetõ

kockázati szintet” – vagyis,
hogy megállapítsák: mekko-
ra a valószínûsége annak,
hogy a vizsgált személy va-
gyona egy része után nem fi-
zetett adót.  Ennek alapján
választják ki a vagyonellen-
õrzésnek alávetendõ szemé-
lyeket. A vizsgálat alá esõ
személyek nem tudnak arról,
hogy beindult ellenük az eljá-
rás, a „pénzügyi dokumentu-
mok elõzetes ellenõrzésérõl”
ugyanis nem értesítik az érin-
tett természetes személyt. 

A közvetett ellenõrzés so-
rán a hatóságok három mód-
szert alkalmazhatnak. Egy-
részt összehasonlítják a be-
vallott jövedelmeket az illetõ
személy kiadásaival, a bevé-
teleket meghaladó költekezé-
sek összegét pedig adóköte-
les jövedelemnek minõsítik,
ha az érintett fél nem tudja
igazolni, honnan származik
– például örökségbõl, kül-
földrõl küldött pénzbõl stb. –
a különbözet. Másrészt meg-
vizsgálhatják a célszemély
folyószámláinak és kész-
pénz-készletének alakulását,
harmadrészt pedig nyomon
követhetik vagyonának csök-
kenését vagy növekedését.
Amennyiben a bevallott, il-
letve az adózott jövedelmek
közötti különbség meghalad-

ja a tíz százalékot, de nem
kevesebb ötvenezer lejnél,
akkor a megadózandó kü-
lönbözetet közlik az érintett
személlyel, akinek ettõl szá-
mítva hatvan nap áll rendel-
kezésére ahhoz, hogy az ös-
szeget hivatalos papírokkal
igazolja. Ez a határidõ az
érintett fél kérésére és az
adóhivatali illetékesek jóvá-
hagyásával egyetlen alka-
lommal harminc nappal
meghosszabbítható. 

A következõ szakaszban
az adóhivatal illetékesei a
vizsgált személy anyagi hely-
zetével kapcsolatos informá-
ciókat gyûjtik be a közintéz-
ményektõl, elbeszélgetnek
az érintettel, illetve elrende-
lik a végrehajtást, amennyi-
ben a célszemély nem haj-
landó adózni a „fekete va-
gyonrész” után.

Az adóhivatali illetékesek
által megjelölt összegre 16
százalékos egységes adókul-
csot állapítanak meg; ez a lé-
pés – csak némi túlzással – a
„feketevagyon” állami kife-
hérítésével egyenértékû. A
vagyonellenõrzésre vonatko-
zó jogszabálynak nincs visz-
szamenõleges hatása, a jog-
szabályt az idei évben szer-
zett jövedelmektõl kezdve al-
kalmazzák. 

Alkotmány és kiskapu

Az intézkedések jogszerû-
ségét azonban megkérdõjele-
zi az alkotmány magántulaj-
donjogot szabályozó cikke-
lye, amely kimondja: a va-
gyonszerzés „törvényes jelle-
ge vélelmezett”. Márpedig a
törvényes úton szerzett va-
gyont nem lehet elkobozni, a
vizsgálódás beindítása pedig
ellentmond a törvényesség
vélelmezésének. Így tehát az
illetékes hatóságnak kell bi-
zonyítania bizonyos vagyon-
részek megszerzésének tör-
vénytelen jellegét, és nem az
érintettnek kell igazolnia a
szóban forgó vagyonrész tör-
vényességét. Az alaptörvény
ilyen értelmû módosításának
szükségessége már az Orszá-
gos Feddhetetlenségi Ügy-
nökség létrehozásának alkal-
mával jelentkezett, ám akkor
is ugyanazok az aggodalmak
merültek fel, mint most: a lé-
pést sokan a Ceauºescu-féle
törvénykezéshez – az illegá-
lis vagyonok elkobzásához –
való visszatérésnek minõsíte-
nék. Persze kiskapu is van: az
törvénytelen úton szerzett ja-
vak elkobozhatóak, ha bûn-
vádi dossziéban szerepelnek
– az alkotmány ugyanis ez
esetben ezt nem tiltja. 
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Törvénytelen vagyon törvény elõtt
Cifra nevet kapott az Igazságügyi Minisztérium új ügy-

osztálya – igaz, a Bûnözésmegelõzõ és az Európai Uniós

Tagállamok Kintlevõségeit Behajtó Hivatalokkal Együtt-

mûködõ Iroda feladata sem egyszerû: a törvénytelenül,

korrupció vagy szervezett bûnözés útján szerzett vagyo-

nokat hivatott felkutatni és elkobozni.

Gy. Z./MTI

A módosítás érinti a ki-
egyensúlyozott tájékoz-

tatás, a regisztráció és a más
tagállami médiaszolgáltató-
val szemben alkalmazható
szankciók szabályozását. A
budapesti parlament 258
igen szavazattal, 65 nem el-
lenében, 38 tartózkodással
hagyta jóvá a novemberben
elfogadott két törvény mó-
dosítását. Igennel szavaztak
a kormánypárti képviselõk,
nemmel az MSZP és az
LMP politikusai, a Jobbik
tartózkodott. 

Mennyi az elég?

A változtatás a kiegyensú-
lyozott tájékoztatás követel-
ményét a tájékoztatási tevé-
kenységet végzõ „lineáris
médiaszolgáltatásokra” –
vagyis a televíziókra és a rá-
diókra – korlátozza, így az a
lekérhetõ tartalmakra nem
vonatkozik. Rögzíti azt is,
hogy nem az egyes média-
szolgáltatók, hanem a mé-
diarendszer egészének a fel-
adata a hiteles, gyors, pontos
tájékoztatás.

A lekérhetõ szolgáltatások
és sajtótermékek regisztráció-
jával kapcsolatban a törvény
azt tartalmazza, hogy a szol-
gáltatás megkezdésének nem
feltétele a nyilvántartásba vé-
tel, amely azonban változat-
lanul kötelezõ, a tevékenység
megkezdését követõ 60 na-
pon belül. A nyilvántartásba
vételt a médiahatóság utólag
visszavonja, ha a bejelentõvel
szemben összeférhetetlenségi
ok áll fenn, illetve akkor, ha a
bejelentett médiaszolgáltatás
elnevezése azonos vagy az
összetéveszthetõségig hason-
lít egy korábban nyilvántar-
tásba vett médiaszolgáltatás
elnevezésével. A jogszabály
ugyanakkor kimondja,
hogy ha a kiadó vagy a mé-
diaszolgáltató megsérti a
nyilvántartásba vételre vonat-
kozó szabályokat, a médiaha-
tóság egymillió forintig terje-
dõ bírságot szabhat ki. A tör-
vény pontosítja a sajtótermék
és a médiaszolgáltatás fogal-
mát: csak a kifejezetten gaz-
dasági haszonszerzés céljából
indított szolgáltatások tartoz-
nak ebbe a körbe, így például
a videoblogok és más magán-
célú közlemények nem.

Változás, hogy a külföldön
letelepedett, de Magyaror-
szágra irányuló szolgáltatást
nyújtó médiatársaságra ez-
után csak akkor vethet ki bír-
ságot a hatóság, ha a szolgál-
tató azért telepedett le más
tagállamban, hogy megke-
rülje a magyar médiaszabá-
lyozást. Ellenkezõ esetben
bírság nem, más jogkövet-
kezmények viszont változat-
lanul alkalmazhatók.

A biztos elégedett

A parlament hatályon kí-
vül helyezte a személyek és
csoportok nyílt vagy burkolt
megsértésére vonatkozó ti-
lalmat. A médiaalkotmány
így ezután személyek, nem-
zetek, közösségek, nemzeti,
etnikai, nyelvi és más kisebb-
ségek vagy bármely többség,
továbbá valamely egyház
vagy vallási csoport kirekesz-
tését tiltja, nyílt vagy burkolt

megsértésüket azonban
nem. A törvény a kihirdeté-
sét követõ 15. napon lép ha-
tályba, rendelkezéseit a fo-
lyamatban lévõ ügyekben is
alkalmazni kell.

A szavazást a karzatról fi-
gyelemmel kísérte a Buda-
pesten tartózkodó Neelie
Kroes médiaügyekért felelõs
uniós biztos is. Az Európai
Bizottság január 21-én küldte
el a magyar kormánynak azt
a levelet, amelyben a média-
törvénnyel kapcsolatos aggá-
lyait fejti ki, választ kérve rá-
juk. Neelie Kroes szóvivõje,
Jonathan Todd akkor azt
mondta: a testület észrevétele
szerint a magyar médiatör-
vény a más tagállamokban
létesített médiavállalkozá-
sokra az uniós irányelvben
rögzített feltételeken túl is vo-
natkozik. Neelie Kroes kifo-
gásolta, hogy a jogszabály a
kiegyensúlyozott tájékoztatás
követelményét a lekérhetõ

audiovizuális médiaszolgál-
tatásokra is kiterjeszti, és ez-
zel kapcsolatban egyéni ese-
tekben túl tág értelmezési le-
hetõséget nyújt. A harmadik
vitatott észrevétel a médiare-
gisztrációs szabályok alkal-
mazását érintette: a biztos
szerint korlátokat szabó kri-
tériumok hiányában fennáll
a lehetõsége az idevágó sza-
bályok túlterjeszkedõ alkal-
mazásának.

Csekély az esély

Kritikusai szerint azonban
a médiatörvény továbbra is
veszélyezteti a szólásszabad-
ságot. A Médiatanács függet-
lensége – teszik hozzá – már
csak azért sincs biztosítva,
mert tagjait kizárólag a Fi-
desz delegálja. Nem tartja
elégségesnek a médiatörvé-
nyen elvégzett módosításo-
kat Simon Éva, a Társaság a
Szabadságjogokért civil szer-

vezet politikai szabadságjog-
ok programvezetõje sem. Vé-
leménye szerint az EB vizs-
gálata csak „nagyon szûk te-
rületre” terjedt ki, és a tör-
vénnyel továbbra is „nagyon
súlyos alkotmányossági
problémák” vannak. A mé-
diahatóság függetlenségével
kapcsolatos kételyek mellett
példaként említette a köz-
szolgálati rendszer finanszí-
rozásának átláthatatlanságát.

Elégedetlen a magyar mé-
diatörvény változtatásaival
az Európai Parlament négy
frakciója is, amelyek a
BruxInfo szerint közös hatá-
rozattervezetben kívánják el-
ítélni a médiatörvényt. A szo-
cialisták, a liberálisok, a zöl-
dek és az Egyesült Baloldal
arra szólítja fel a kabinetet,
hogy állítsa viszsza a médi-
afelügyelet függetlenségét,
vonja vissza a média mûkö-
dését szabályozó törvényeket,
ha bebizonyosodik róluk,
hogy nincsenek összhangban
az EU-alapszerzõdés, az EU-
jog és az Alapvetõ Jogok
Chartája szellemiségével. A
dokumentum felrója az Eu-
rópai Bizottságnak, hogy
csak a belsõ piaci elvek és az
Alapvetõ Jogok Chartája
alapján vizsgálta meg a mé-
diatörvényt, és mindössze
három pontot kifogásolt ben-
ne. A határozattervezetrõl
holnap szavaz az Európai
Parlament. Elfogadására
azonban csekély az esély, mi-
vel az EP legnagyobb frakci-
ója, az Európai Néppárt már
jelezte: elégedett a magyar
kormány és az EB közötti
megállapodással. 

Finomhangolás a magyar médiatörvényben
Kormányjavaslatra hétfõn – éjszakába

nyúlóan – módosította a Magyar 

Országgyûlés a nagy nemzetközi 

vihart kavart médiatörvényt. A vál-

toztatást Orbán Viktor kabinetje azt 

követõen kezdeményezte, hogy meg-

állapodott a jogszabályokat több pon-

ton kifogásoló Európai Bizottsággal.

Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, a médiatörvény módosításainak országgyûlési beterjesztõje



Richard Dawkins az élõvilágot egyetlen
roppant egyszerûnek tûnõ hipotézisre pró-
bálja visszavezetni: az önzõ gén elméleté-
re. Eszerint az élõlények arra vannak
programozva, hogy génjeiket mind na-
gyobb számban újabb és újabb egyedekre
örökítsék. 
Csakhogy a dawkinsi feltevésnek van egy
súlyos hibája. A szexuális ösztön ugyanis
bõven elegendõ volna ahhoz, hogy az ön-
zõ gén önmagát a lehetõ legnagyobb pél-
dányban reprodukálja. Egy férfi a ka-
maszkortól öregkoráig nemzõképes ma-
radhat. Egy nõ ezt legfennebb egyévente
válhat azzá. Valamivel korábban bimbó-
zik, mint mi, férfiak, de jóval hamarabb el
is virágzik, mint férfitársai. 
Génjeim „szemével” nézve sokkal éssze-

rûbb és hatékonyabb lenne, ha
ész nélkül összefeküdnék

minden nõvel, akivel az
élet összehoz. Függetlenül
attól, hogy szép vagy csú-

nya, kifinomult vagy kö-
zönséges, intelligens
vagy ostoba. Egyetlen
szempont játszhatna
csak szerepet: az,

hogy egészséges legyen. Márpedig a szép-
ség, az érzelmi gazdagság, intelligencia és
az egészség nem mindig esik egybe.
Ráadásul egy nõ esetében is sokkal pro-
duktívabb a házasságtörés, mint a házastár-
si hûség. A házastársak párosodási szenve-
délye (a kivételesen szerencsés pároktól el-
tekintve) ugyanis egy idõ
után lanyhulhat, miközben
továbbra is úgy érezhetik,
egymásra szorulnak. 
Hogy a szerelemrõl ne is
beszéljünk, az valóban
végképp összekuszálja az
önzõ gén projektjeit. A
szerelem, amelynek megvan a maga megle-
hetõsen bonyodalmas rituáléja, már elve
késlelteti magát a nemzést. Arról nem is
beszélve, hogy a házastársi hûség az egyet-
len férfi által teherbe ejthetõ nõk számát
radikálisan korlátozza. Egy európai férj tel-
jesítménye mindig is siralmas volt, a lehet-
séges több ezerrel szemben legfennebb né-
hány tucatnyi replikátumot tudhatott ösz-
szehozni. S ezt a teljesítményt a többnejû-
ség sem képes radikálisan feljavítani. 
Úgy tûnik tehát, a szerelemnek nem sok
köze van a génjeinkhez. Amint azt

Richard David Precht svájci filozófus is
véli, a szerelem nem pusztán biológiai fo-
lyamat, legalább annyira érzelmi is, sokkal
több köze van az emberi teljesség képzelet-
beli élményéhez, mint az önzõ gének kép-
zeletbeli világához. 
A mítosz bizonyosan többet tud a férfi-nõ

viszonyról, mint a képze-
let világát puszta neu-
ronális impulzusokra re-
dukálni látszó kortárs bio-
lógia. Platón androgün tel-
jességre vonatkozó míto-
sza, amely szerint az iste-
nek az embert eredetileg

kétnemû lénynek, férfinõnek-nõférfinak,
teremtették, s csak mert a teremtés túl si-
keresnek bizonyult, féltékenységbõl operál-
ták szét azt férfira és nõre. Azaz: a nõ bi-
zonyos értelemben valóban a férfibõl szár-
mazik, s természetesen a férfi is nõbõl.
(Az oldalborda meséje pusztán az eredeti
mítosz félreértése, fordítási malõr.) A sze-
relem következésként az elveszett teljesség
rövid ideig tartó, villámcsapásszerû vissza-
állításának semmihez nem hasonlítható él-
ményébõl fakad. 
Azzal, hogy a modern ember a szerelmet

mindinkább az önzõ gén aktivitására, azaz
a szexre korlátozza, éppen az ellenkezõ
eredményt éri el, mint amit az elmélet he-
lyessége esetén el kéne érnie. Az önzõ gén
aktivitására alapozott társadalmakban a
népszaporulat tartósan negatív, s a csökke-
nés tendenciái tovább erõsödnek. Ami ért-
hetõ. Bizonyos állatfajoknál ugyanis a sze-
relemre jellemzõ fölösleges bonyodalmak
nem is játszanak szerepet. Hogy a mi ese-
tünkben, emberek esetében játszhatnak, an-
nak kétségtelenül biológiai okai is vannak.
Azaz az emberi gének – legalábbis évezre-
deken át – rászorultak az emberi képzelet,
a szerelem szolgálataira is. 
Mi férfiak ugyanis, akik (leírhatatlan sze-
rencsénkre!) nem csak gének vagyunk, de
érzõ, gondolkodó, szépségre és gyöngéd-
ségre vágyakozó állatemberek is, valami
okból nem lehetünk meg (vagy csak többé
kevésbé szerencsétlenül) anyák, szeretõk,
feleségek és nem utolsó sorban leánygyer-
mekek nélkül. 
S mindezt nem csak azért írom, nõnapkor
töprengtem el a kérdésen. E gondolatokkal
egy élet óta adósa vagyok azoknak a nõk-
nek is, akik pechjükre – mármint génjeim
pechjére – nem örökíthették tovább õket...

Egy szék kerül elõ, jó erõs szék, szerencsére amikor rááll Jókai,
akkor sem szakad be. Jókai felolvassa a 12 pontot. Utána Petõfi
ugrik föl a székre, és üvöltve elmondja a Talpra magyart. A máso-
dik versszaktól kezdve minden orvostanhallgató meg arra járó
bömböli vele azt, hogy a magyarok istenére esküszünk. Majd a
Politechnikumba, az Egyetem térre mennek. Ekkor már ötezren
lehettek. Valaki felsóhajt a tömegben, hogy ki kellene nyomtatni,
csak vigyék el elõbb a cenzorhoz, de Petõfi azt mondja, cenzort
többé nem ismerünk! A legközelebb Landerer nyomdája volt, aki
pompás kapcsolatokat ápolt a titkosrendõrséggel, így már elõzõ
este tudta, hogy jönni fognak a fiatalok. (...) Landerer elõbb a hi-
ányzó cenzori engedélyt kérte, majd odasúgta Irinyinek, hogy fog-
laljanak le egy sajtót. (...) Petõfinél nem volt ott a Nemzeti dal,
ezért helyben leírta fejbõl a szöveget, minden versszak után levág-
ták ollóval. (...) Irínyi ekkor hazaküldi a forradalmat ebédelni, há-
rom órára pedig a Múzeumkertbe hívja a jelenlevõket. Az embe-
rek elindultak haza, mert húzták már a levesnótát, csak a fiatalok
maradnak: elõbb a Nemzeti Színházba sietnek, hogy estére meg-
rendeljék Bajza József igazgatótól a Bánk bánt. Gertrudist Jókai
szerelme, Laborfalvi Róza alakítja, ezért érthetõ a döntés. (...)
Délután háromkor újra összegyûlnek az emberek, most már vagy
tízezren. A legenda szerint itt szavalta el Petõfi Sándor a Nemzeti
dalt, áll is itt egy gyönyörû táblán, csak egy szó hiányzik róla,
hogy nem. Mert itt nem szavalta el. (...) 

Katona Tamás 1848 márciusáról. (Valuska László interjúja, index.hu)

Önzõ gén vagy önzetlen képzelet
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A hamarosan parlament elé kerülõ közoktatási tör-
vény Magyarországon tizennyolcról tizenöt évre
szállítja le a tankötelezettség életkori határát. Úgy
is mint ennek az országnak a polgára, úgy is mint
kiképzett tanárember, csak szégyellni tudom ezt a
döntést.
A médiatörvény idején sem éreztem túlságosan jól
magam, kiállítják kis hazánkról a rossz bizonyít-
ványt, karikatúrákon ábrázolódik a magyar bunkó,
ahogy kõbaltával hadonászik a kompjúterboltban.
De – mint kiderült – csak az európai bal- és jobbol-
dal gyakorlatozott egyet a téma kapcsán (© Orbán
Viktor). A rossebet se érdekli, hogy mi történik mi-
nálunk, amíg rendesen fizetjük a tartozást.
Még rátetéz a szégyenre, hogy a tankötelezettség le-
értékelését csupáncsak szakmai felzúdulás követte.
A balliberális értelmiség meg a pedagógus szakszer-
vezetek nevezték merényletnek a nemzet ellen a
korhatárcsökkentést, amire a kormányoldalon ké-
szen is volt a válasz: a legtöbb fejlett országban 15
vagy 16 év a korhatár. 
Anyámék generációja még hat osztályt végzett, az
enyémnek nyolc volt a kötelezõ, majd az elõzõ Fi-
desz kormány idején emelkedett tizennyolc évre a
gyermekeim korosztályát érintve a tankötelezettség,
s úgy lehetett tekinteni a folyamatra, hogy egy or-
szág tartósan lépked elõrefelé. Most meg vissza.
Értem én az érveket, látom a szándékot. Nem az
számít, hol van a törvényi korhatár, hanem azt kell
megvizsgálni, hány osztályt végeznek el ténylege-
sen a felnövekvõ nemzedékek, s hogyan állnak
helyt a kontinensnyi méretû munkaerõpiacon. Hát,
eddig sem álltunk túl jól, a nyolc osztályt vagy en-
nél kevesebbet végzettek aránya felülrõl közelítette
a negyven százalékot, és évente 10-15 ezer diák
hullott ki a közoktatásból anélkül, hogy szakmát
vagy érettségit szerzett volna. 
Erre a kihívásra kétféle válasz lehetséges. Az
egyik: hatékonyabbá tesszük a közoktatást, pénzt,
erõt, technikát teszünk bele, s nem hagyjuk kettõ-
be szakadni a népességet. Vagy: tudomásul ves-
szük, hogy nincs pénz semmire, a továbbiakban
tanítjuk azokat, akik akarnak tanulni, a többit pe-
dig hagyjuk sötét tudatlanságban, kár pazarolni az
energiát.
Gondoljunk bele, ha maradt még fogadókészség a
logikus következtetések számára. Az iskolába lé-

pés átlagéletkora kitolódott a he-
tedik életévre. Ezután annak lesz
nyolc osztálya, aki nem bukik,
nem veszít évet. Ahol nincs rá

igény, a nyolcosztályos alap sem
lesz meg. Lehet, hogy lesz itt egy-

millió új munkahely, de gazda-
sági csoda semmiképp, mert
ahhoz jól képzett munkaerõ
kellene. Minimum egymillió. 

Lap-top
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A szerelem az elveszett
teljesség rövid ideig tar-
tó visszaállításának sem-
mihez nem hasonlítható
élményébõl fakad.

Bíró Béla

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A szerelem olyan bûn, 
melyben nem lehetsz meg cinkostárs nélkül.” 

Charles Baudelaire

Statisztika

Nemzeti dal

Szégyen
A nap címe. A középszer összeesküvése,
Diana Zaharia, Capital.

Magyarázat. Az ismert gazdasági hetilap
szerkesztõje vezércikkében a munkatör-
vénykönyvrõl és a körülötte kialakult vi-
tákról ír okosan. Valóban groteszk, hogy
egy szakszervezeti vezetõ szellemesnek és
találónak hitt megjegyzése („a rabszolga-
ság új formája”) és kollégáinak „ellenállá-
sa” miatt elmaradt a társadalmi vita errõl
a kérdésrõl. Dianának persze nem tetszik
a politikusok manipulációja sem, a mun-
katörvénykönyv jelenlegi tervezetét sem
tartja tökéletesnek, de úgy véli, hogy an-
nak „adaptálása a munkaerõpiac kívána-
tos modelljéhez idõvel kiválthatja a gon-
dolkodásmódnak, továbbá a munkaválla-
lók és a munkáltatók viszonyának a meg-
változását”. 

Roxana folytatja. Roxana Golban temes-
vári ifjú szociáldemokratának azért gyûlt
meg a baja a pártjával, mert egyfajta aktké-
pe megjelent a Playboyban. Nem szégyen,
ez nem pornográfia, ez mûvészet, mondta,
és elnézve a szinte légies képet, a gyönyörû
lá(tvá)nyt, igazat adunk neki. Roxana nem
mondana le a politikai karrierrõl – s még
az is lehet, hogy ez a kis kaland indítja el
ezt a pályafutást. A vezetõk felhördültek
(Ponta késõbb „megadta magát”, ami je-
lezheti, hogy „felépített ügyrõl”, reklámról
van szó), a PSD Temes megyei ifjúsági
szervezete rövidesen összeül. Roxana rá-
adásul szerény is, azt mondja, nem hiszi,
hogy sikerül elérnie Elena Udrea hírnevét.
Mi meg azt nem hisszük, hogy Elena
Udrea merne így pózolni a Playboyban, és
váltana ki ilyen mûvészi élményt. 

A nap álhíre. Mircea Geoanã megint
összekeverte a dolgokat: kijelentette, hogy
az RMDSZ most hiába is akarna átállni
az ellenzék oldalára, nem fogadnák be,
mert az ellenzéknek amúgy is megvan –
ha nem is a parlamenti, de – a piaci több-
sége; ezzel szemben ha majd az ellenzék
hatalomra kerül, nagy szükség lesz a ma-
gyarokra, mert a többiek bebizonyították,
hogy nem tudnak kormányozni. A gondo-
latmenet megmutatja az ország második
emberének mély, egyszerû és becsületes
gondolkodását.

Krebsz János
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A kolozsvári magyar üz-
letemberek által létreho-

zott Eureka Egyesület vala-
mint a Székelyföldi Vállalko-
zók és Egyesületek Szövetsé-
ge (SZVESZ) lapunkhoz el-
juttatott sajtóközleményük-
ben jelezték: támogatják a
Munkatörvénykönyv módo-
sítását, mivel „a törvény új
rendelkezései fontos elõrelé-
pést jelentenek a munkáltató
és a munkavállaló közötti vi-
szony rendezésében”. Az ér-
dekképviseletek úgy ítélik
meg, hogy az intézkedés
kedvezõen befolyásolhatja a
hazai vállalatok versenyké-
pességét és hozzájárulhat a
gazdaság újbóli fellendítésé-
hez, illetve a munkahelyte-
remtéshez. „A törvényterve-
zet képes arra, hogy rugal-
massá tegye a munkaerõpia-

cot, és hozzáigazítsa azt a pi-
acgazdaság elvárásaihoz” –
fogalmaznak az Eureka és az
SZVESZ képviselõi, felkérve
minden gazdasági szereplõt
arra, hogy támogassa a ter-
vezett törvényt. 

„Szabadpiaci 
szemlélet”

Annak ellenére, hogy párt-
ja, a Szociál-Liberális Szö-
vetség (USL) ellenzi, Dinu
Patriciu üzletember kiáll a
Munkatörvénykönyv-módo-
sítás kormány által elõter-
jesztett változata mellett. A
Particiu tulajdonában lévõ
Adevãrul címû napilap Mun-
katörvénykönyv – egy lépés a
kapitalizmus felé címmel je-
lentetett meg írást a témá-
ban, hangsúlyozva, hogy „21
évi szocialista szemléletû
törvénykezés után a munka-

jogok területén Románia
végre eljutott arra a pontra,
hogy a szabadpiacot támo-
gató szabályozást fogadjon
el”. A módosítás fontosságá-
ról múlt hét végén maga az
üzletember írt vezér cikkett.

Kettõs párbeszéd?

A România Liberã (RL)
ugyanakkor arról írt, hogy a
kormány olyan érdekképvi-
seletekkel egyeztetett a tör-
vényrõl, amelyek nem repre-
zentálják eléggé a hazai
munkaadókat, így sok vállal-
kozó valójában nem is tudja,
kik és hogyan tárgyaltak ne-
vükben. A lap kiemeli, hogy
a „klaszszikus” munkaadói
szövetségek mellet a külföldi
befektetõk lobbicsoportjai is
sikerrel hallatják szavukat
ezeken az egyeztetéseken.
Ez utóbbiak közé tartozik a

Amerikai Kereskedelmi Ka-
mara romániai kirendeltsége
és a Külföldi Befektetõk Ta-
nácsa, amelyek – a lap érte-
sülései szerint – már tavaly
nyáron ismertették és megvi-
tatták javaslataikat a kor-
mánnyal, jóval azelõtt, hogy
a román érdekképviseletek
egyáltalán értesültek volna a
kabinet terveirõl.

A RL cikkében arra is ki-
tér, hogy a romániai nagy-
vállalatok közül csak igen
kevés tagja egy olyan mun-
kaadói szövetségnek, amely
a Gazdasági és Szociális Ta-
nácsban (CES) egyeztethet a
kormánnyal a készülõ törvé-
nyek kérdésében – ezek a
szereplõk általában a tárgya-
lás más útját, esetenként a
lobbizást választják a döntés-
hozókkal való kommuniká-
cióban. „Mivel a munkaadói
érdekképviseletekben való

részvétel nem kötelezõ, a cé-
gek maguk választhatják
meg azt, hogy milyen szerve-
zetnek kívánnak tagjai len-
ni” – magyarázta Dan Matei
Agathon, a Romániai Mun-
kaadói Egyesületek Szövet-
ségének elnöke.

Mítoszok alkonya

A román „olcsó és jól kép-
zett munkaerõ” mítoszával
való leszámolásról beszélt
tegnap a HotNews.ro-nak
adott interjúban Sonia Krei-
bich. A Német Nagykövetség
gazdasági attaséja elmondta,
a Romániába érkezõ német
cégeknek legnagyobb problé-
mája a minõségi munkaerõ
megtalálása. Szerinte további
nehézséget jelent, hogy a ro-
mán szakmai képzések sem
közelítik meg a németországi
színvonalat. 

Röviden Munkaadók „reformöröme” 
A vállalkozói szervezetek támogatják a Munkatörvénykönyv módosítását 

Tovább esett az euró

Tavaly június óta nem látott
szintre zuhant az euró árfo-
lyama: tegnap 4,18 lejes vál-
tási arányt jelentett be a Ro-
mán Nemzeti Bank. A nem-
zetközi pénzpiacokon meg-
élénkült az euróeladási kedv,
miután csökkent az olaj ára
arra a hírre, hogy Muammar
Kadhafi líbiai vezetõ mégis
lemondana a hatalomról. 

Arab gyógyturizmus?

Elena Udrea régiófejlesztési
és turisztikai miniszter remé-
li, hogy Románia vonzó ide-
genforgalmi célponttá válik
az arab országok lakói szá-
mára – írta a Mediafax. A
tárcavezetõ a Golf-Románia
Együttmûködési Fórumon
tegnap kijelentette: arab be-
fektetõkkel közösen ruházna
be a hazai gyógyturizmusba.

Elsõ a Subway

A Subway megelõzte a
McDonald’s-et, a legkiter-
jedtebb gyorsétterem háló-
zattá válva a világon – adta
hírül a The Wall Street Jour-
nal. Bár a szendvicseket
gyártó cég világszerte 33.749
éttermet üzemeltetett a ta-
valy év végi adatok szerint,
éppen 1010-el többet, mint a
hamburgeróriás, bevétel te-
kintetében közel tízmilliárd
dollárral maradt alul a
McDonald’s-el szemben.

Európai „pénzadó”

Kötelezõ jelleg nélkül két
határozatott fogadott el teg-
nap az Európai Parlament,
amelyben kéri a pénzügyi
tranzakciók megadózását –
írta a Reutersre hivatkozva a
Mediafax. Az intézkedés kez-
deményezõi ennek révén
200 milliárd eurós bevételt,
illetve az adócsalás vissza-
szorulását remélik.

Fellendült az ipar

25,5 százalékkal emelkedtek
az ipari termelés üzleti mu-
tatói januárban 2010 hason-
ló idõszakához képest – derlt
ki az Országos Statisztikai
Hivatal legfrissebb adataiból.
A fellendülést elsõsorban a
feldolgozóipar hajtotta.

Kovács Zsolt

A válság miatt csökkent
vendégkör visszacsaloga-

tása érdekében a Sepsiszent-
györgyi Vendéglátók Egyesü-
lete (SVESZ) újra megszerve-
zi a Falánk csütörtök elne-
vezésû akciót, tájékoztatta la-
punkat Kovács István. Az
egyesület elnöke szerint az
akcióhoz Háromszékrõl hét
vendéglõ csatlakozott, akik
csütörtökön féláron adják az
à la carte menüt. 

A háromszéki vendéglõsök
tavaly szervezték az elsõ
ilyen akciót, amelynek vára-
kozáson felüli sikere volt:
megháromszorozták látoga-
tottságukat. Bár idén jobban

felkészülnek a nagyszámú ér-
deklõdõ kiszolgálására, türel-
met kérnek a vendégeiktõl,
hiszen várhatóan lassabban
megy majd a kiszolgálás.
„Számításaik szerint egy át-
lagos menü – levessel és fõ-
étellel – 10 lejbe kerül,
ugyanakkor az árcsökkentés
nem vonatkozik az italokra,
a napi menüre, illetve a ház-
hozszállításra” – mondta a
SVESZ-elnök, aki szerint a
cél az, hogy az emberek újra
bemenjenek a vendéglõkbe,
és megtapasztalhassák, hogy
egy átlagosan keresõ család-
nak is megfizethetõek a ven-
déglõi árak. 

A tapasztalatok szerint a
Falánk csütörtökön a látoga-

tók az ételkülönlegességeket
kóstolják meg féláron, és a
rendezvény után sokan visz-
szatérnek a vendéglõbe – fej-
tette ki Tribel István, a
SVESZ alelnöke. Szerinte
Sepsiszentgyörgyön 2004-
ben volt a vendéglátóipar
csúcsidõszaka, ezt követõen
azonban elõbb a madár-, és
sertésinfluenza, késõbb pedig
a gazdasági válság riasztotta
el – amelynek következtében
30-50 százalékkal csökkent a
vendéglõk látogatottsága.
Emellett észrevehetõ, hogy
csökkent a lakosság vásárló-
ereje, hiszen a mai vendégek
kevesebbet fogyasztanak, fõ-
ként az italokon próbálnak
spórolni. 

Torkoskodás Háromszéken
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Hírösszefoglaló

Tizenhárom százalé-
kos, azaz 260 lejes bér-

emeléssel és azzal az ígé-
rettel lettek „gazdagabbak”
a mioveni-i gépkocsigyár
alkalmazottai, hogy még-
sem költözik Marokkóba a
Dacia – derült ki a munka-
adó és a szakszervezet hét-
fõ este lezárult, több mint
egyhónapos tárgyalássoro-
zatán.

A januárra visszamenõ-
leg számolt béremelést
egyéb juttatások – például
prémiumok és ösztönzõk –
is kiegészítik, ennek részle-
teirõl azonban nem kívánt
nyilatkozni a Mediafaxnak
Ion Iordache. A Dacia
szakszervezeti vezetõje

azonban határozottan cá-
folta azokat a román sajtó-
ban megjelent híresztelése-
ket, miszerint a Renault be-
zárja romániai szerelõcsar-
nokát és az egész gyártást
elköltözteti a sokkal ol-
csóbb telephelynek számító
marokkói Tangerbe. 

„Igaz ugyan, hogy egyes
Dacia-modellek gyártása
átkerül Tangerbe, ez azon-
ban nem jelenti azt, hogy a
piteºti-i üzemben csökken-
ne a termelés” – fogalma-
zott a szakszervezeti veze-
tõ, hozzátéve, a román te-
lephely a Duster összesze-
relésére szakosodik majd.
A 15 ezer alkalmazottat
foglalkoztató mioveni-i
gyár a gazdasági válság el-
lenére jól teljesített az el-

múlt két évben is: tavaly kö-
zel 350 ezer autót adott el,
amely 12 százalékos forga-
lomnövekedést jelentett az
elõzõ évhez képest. A ro-
mán gyártó piaci részesedé-
se Európában 0,3 százalék-
kal nõtt, elérve az 1,6 szá-
zalékot. 

Marokkóban jövõ év ele-
jén kezdik el két új Dacia tí-
pusú gépkocsi gyártását. Az
itt készülõ autók 90 százalé-
kát exportra szánják – a ter-
vek szerint jelentõs flotta ér-
kezik majd belõle Romániá-
ba is. Jacques Chauvet Re-
nault-igazgató reményei
szerint a román vásárlók
hûek maradnak a márkához
annak ellenére is, hogy az
az afrikai szerelõmûhelyek-
bõl gördül ki. 

Mégis Mioveni-ben marad a Dacia

Béremelés és bónuszok a román „exportbajnoknak”

Tizenhárom százalékos, azaz átlag 260 lejes béremeléssel és

azzal az ígérettel lettek „gazdagabbak” a Mioveni-i gépko-

csigyár alkalmazottai, hogy mégsem költözik Marokkóba a

Dacia – derült ki a munkaadó és a szakszervezet hétfõ este

lezárult, több mint egyhónapos tárgyalássorozata végén.



Antal Erika, Kovács Zsolt

Ezen a héten sem sikerült
pontot tenni a parlament-

ben az utóbbi négy év egyik
legvitatottabb törvényére: a
kóbor kutyák ellátásáról ren-
delkezõ jogszabályra. Az
ülésterem erkélyén tartózko-
dó állatvédõk tapssal fogad-
ták, amikor a képviselõk hét-
fõn délután visszaküldték a
tervezetet véleményezésre a
közigazgatási szakbizottság-
hoz. Ezt Eugen Nicolãescu
liberális honatya javasolta,
arra hivatkozva, hogy „a vé-
lemények nagyon megoszla-
nak” a törvényrõl. 

Az állatvédõk és a mellé-
jük felsorakozó politikusok
elsõsorban azt kifogásolják,
hogy jelenlegi formájában a
jogszabály csupán két opciót
tesz lehetõvé a kóbor kutyák
sorsának rendezésekor: az el-
altatásukat vagy a fogva
tartásukat. A tervezet szerint
a polgármesteri hivataloknak
nyilvántartást kell vezetniük
a településük területén fel-
bukkanó ebekrõl és a helyi
költségvetésbõl kiépített
menhelyre kell begyûjteniük
az állatokat. A kutyák esetle-
ges gazdája 14 napig jelent-
kezhet a kedvencéért. Két hét
után az helyhatóság dönti el:
elpusztítják vagy tovább õr-
zik az állatot.

Édler András sepsiszent-
györgyi RMDSZ-es képvise-
lõ, a közigazgatási bizottság
tagja szerint az önkormány-
zatok számára lehetõvé kell
tenni azt, hogy szabadon en-
gedjék az állatot. „Az Egész-
ségügyi Világszervezet példá-
ul azt ajánlja, hogy a befogott
kóbor ebeket ivartalanítani
kell és visszaengedni az utcá-
ra.  A tapasztalat ugyanis az,
hogy ha kiemelnek egy ku-
tyát területérõl, annak helyét
azonnal átveszi egy másik” –
érvelt az ÚMSZ-nek nyilatko-
zó politikus. A képviselõ azt

is szeretné, ha a kutyák sorsá-
ról döntõ majdani önkor-
mányzati bizottságokba be-
vonnák az állatvédõ szerve-
zetek képviselõit is.

Inkább embert 
nevelnek

Becslések szerint a na-
gyobb erdélyi városokban
(Temesváron, Kolozsváron,
Brassóban) több tízezer ku-
tya él az utcákon, emberek
százait támadnak meg a gaz-
dátlan ebek évente. Az ön-
kormányzatok eddig is meg-
oldást próbáltak keresni a
kóbor kutyák okozta problé-
mákra. 

A Sepsiszentgyörgy mel-
letti Szépmezõn másfél éve
önkormányzati támogatás-
sal létesített kutyamenhely
országos viszonylatban is
példaértékûnek számít, hi-
szen nem a befogott állatok
„elaltatására” fekteti a hang-
súlyt, hanem a lakosság ne-
velésére és az ebek örökbe
adására – mondta el lapunk

érdeklõdésére Horea Kraus.
A szépmezõi telep vezetõje
kifejtette: határozottan ellen-
zi a kóbor kutyák befogását
és „elaltatását” kötelezõvé
tevõ törvénytervezetet. „Ez
egy baromság” – mondta in-
dulatosan Horea Kraus. Az
állatvédõ feltárta: a szépme-
zõi menhelyen a nemzetkö-
zileg elismert úgynevezett 50
pontos rendszert alkalmaz-
zák, egy szakemberekbõl ál-
ló csoport fertõtleníti és ivar-
talanítja a befogott ebeket,
felmérik egészségi állapotu-
kat, erõnlétüket, agresszivi-
tásukat, szocializálódási és
reintegrálódási képességü-
ket. Ez alapján osztályozzák,
idomítják a kutyákat, majd
megpróbálják az állatokat
örökbe adni. Az iskolákban
és különbözõ közösségi fóru-
mokon népszerûsítõ akció-
kat szerveznek, amelyek so-
rán arra biztatják az embere-
ket, hogy  tartsák meg ked-
venceiket, továbbá, hogy –
ha tehetik –  vegyenek örök-
be elhagyott kutyákat.

Divat az örökbefogadás

Marosvásárhelyen évek
óta mûködik egy száz férõhe-
lyes kutyamenhely, ahol je-
lenleg 80 állatot tartanak.
Mózes Levente helyi taná-
csos az ÚMSZ-nek elmondta,
a városból egyre több kutyát
visznek külföldre, fõleg Né-
metországban van nagy
igény, ahol örökbe fogadják
az állatokat. „Vásárhelyen is
egyre nagyobb gondot jelen-
tenek az utcán kóborló ku-
tyák. A polgármesteri hivatal
összeszedi és a menhelyre
szállítja, eteti ugyan az álla-
tokat, de a környezõ falvak-
ból folyamatosan újabbakat
hoznak a városba, a város
szélén pedig elengedik.
„Egyre több helyen alkal-
mazzák a kutyákat terápiás
célból. Rengeteg példa van a
hasznos együttélésre, én fel-
háborítónak tartom a kény-
szerivartalanítást” – nyilat-
kozta Terei Róbert, marosvá-
sárhelyi kutyatartó a törvény-
tervezettel kapcsolatban. 
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Az állatvédõ egyesületek többször is tiltakoztak a parlament elõtt az új törvény ellen Fotó: Mediafax
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Ebek kutyaszorítóban
Sipos M. Zoltán

„Vannak virágok, ame-
lyeknek az árát két-há-

rom lejjel is emeltük március
8-ra, a frézia ára szálanként
ötven banival nõtt meg. En-
nek ellenére jónak ígérkezik
a mai üzlet” – nyilatkozta
tegnap lapunknak egy
kolozsvári virágbolt-tulajdo-
nos, aki úgy véli, idén már
kevéssé érzõdik a válság.
„Nem elsõsorban az eladott
mennyiség nõtt meg, mert a
legnehezebb idõkben is vet-
tek az emberek pár szál sze-
rény virágot, hanem a virág-
ra költött pénzösszeg maga-
sabb az idén” – tette hozzá a
válalkozó. Az idei év slágerei
az igényesebb csokrok, ame-
lyekben az élõ virágot külön-
bözõ ajándéktárgyak kísérik.
„Mi évek óta együtt dolgo-
zunk a közeli virágboltokkal,
de több bevásárlóközpontba
is szállítunk. A virág mellé
erre a célra becsomagolt bon-
bont, csokit kínálunk, olyan
is van, amikor az összeállí-
tásban a növényeket is az
édesség helyettesíti. Ez egy
nyugati trend, mi is két éve
foglalkozunk édesített aján-
dékcsokrokkal, külön tech-
nológia kell hozzá, van olyan
összeállítás, amit hûtõben
kell tartani, és speciális táská-

ban lehet kézbesíteni” – me-
sélte kérésünkre Nicoleta
Turþ, akinek ajándékboltjá-
ban március 8-ra több száz
megrendelést adtak le. „A
pedagógusoknak rendeltek
diákok speciális ajándék-
csokrokat, ezeknek az ára öt-
ven lej körüli. Sok a céges
ajándék is, a cégvezetõk ki-
sebb meglepetésekkel ked-
veskednek a kollegináknak.
A legdrágább rózsákból és
pralinéból összeállított aján-
dékunk háromszázötven lej,
ezt házhoz is szállítottuk” –
tette hozzá az üzletasszony,
aki szintén úgy véli: a válság
utáni kilábalás jelei mutat-
koztak az idén. „Mi 14 lejért
vásároltunk cserepes virágot
a tanító néninek, körülbelül
ennyit költött a többi gyerek
is az osztályban nõnapi aján-
dékra. Benne van a levegõ-
ben, hogy adni kell, de szíve-
sen ajándékoztunk: megér-
demli a pedagógus” – osztot-
ta meg tapasztalatait Ke-
mény Ilona kolozsvári szülõ,
aki hozzátette: családon be-
lül is ünneplik március 8-át.
„Nálunk három generáció él
együtt, édesanyám, lányom,
és én magam is vágott virá-
got kaptunk a férfi rokona-
inktól, akik tulipánt, fréziát
hoztak a kedvünkért” – me-
sélte a családanya. 

A drága virágnak is nagy
keletje volt a nõnapon

A virágárusok 2-3 lejjel emelték nõnapra az áraikat A szerzõ felvétele
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Sipos M. Zoltán

Nem a legolcsóbb aján-
latot választotta a szak-

mai zsûri, amely hétfõn
megnevezte a Kolozsváron
felépítendõ Transilvania
Kulturális Központ megter-
vezésére benyújtott pályáza-
tok nyertesét. Elsõsorban a
kreativitást és a megvalósít-
hatóságot díjazták, mondta
el lapunknak Oana Buzatu,
a kolozsvári polgármesteri
hivatal szóvivõje.

A VAAL – Arhitecturã kft.
és a Pop és Társai Kft. építé-
szeti cégek közös terve 51
pontot ért el a hatvanból a
versenytárgyaláson, ezzel a
meghirdetett pályázat gyõz-
tese lett. „A két cég közös pá-
lyázata azért nyerte el mind a
szakmai zsûri, mind az ön-
kormányzat tetszését, mert
amellett, hogy korszerû,
funkcionális épületet tervez-
tek, praktikus ötletekkel is
elõálltak” –  indokolta a dön-
tést Buzatu. 

A fellebbezések törvényes
határidejének lejárta után, a
jövõ héten az önkormányzat
megköti a szerzõdést, amely-
nek értelmében a két cég el-
készíti a megvalósíthatósági
tanulmányt. Ez a munka ösz-
szesen 2,4 millió lejbe kerül.
Még egyeztetni kell a kivite-

lezõ céggel a leadás határide-
jérõl, viszont az önkormány-
zat ragaszkodik ahhoz, hogy
a tervek legkésõbb fél éven
belül elkészüljenek. 

Marius Tabacu, a kincses
város filharmóniájának igaz-
gatója teljes mértékben elége-

dett az események alakulásá-
val. Lapunknak kifejtette:
szoros verseny alakult ki a
pályázók között, ami csak az
új kulturális központ és a
benne helyet kapó filharmó-
nia javára válik. „Egy való-
ban felkészült és kreatív csa-

pat nyerte el az épület és a fil-
harmóniának otthont adó
szárny megépítését. Valószí-
nûnek tartom, hogy az ön-
kormányzat még felülbírálja
a nyertes pályázatot, azaz
módosításokat kér majd a pá-
lyázótól, de összességében a

terv rendben van. Megfelel a
21. századi elvárásoknak” –
magyarázta Marius Tabacu.
Az igazgató hozzátette: kon-
certterem esetében elsõsor-
ban az akusztikai feltételeket
kell biztosítani. Ugyanakkor
egy akár 200 tagú mûvész-
csoportot is befogadni képes
színpadot és egy versenyor-
gonát is szeretnének az elõ-
adóteremben. A tervek sze-
rint a nézõtéren három szin-
ten 1200 ember kaphat majd
ülõhelyet.

A Ziua de Cluj címû napi-
lap értesülései szerint a be-
nyújtott pályázatokat márci-
us 5-én, szombaton bontot-
ták fel. A hét pályázó közt
szerepelt a kolozsvári mûsza-
ki egyetem és egy francia cég
is. A szakmai elbíráló bizott-
ság elnöke Ligia Subþiricã,
Kolozsvár fõépítésze volt. A
csapat tagjai pedig George
Mario Kuibus, a Romániai
Építészek Rendjének képvi-
selõje, Dalibor Borak, a cseh-
országi építészek szövetségé-
nek elnöke, Zoboki Gábor
magyarországi építész, aki
többek közt a budapesti fil-
harmónia épületét is tervezte,
Kocsis Béla Stuttgartból,
Johannes Schmidt Inns-
bruckból, valamint Marius
Tabacu filharmónia-igazgató
voltak. 
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Röviden Megálmodták Kolozsvár
új kulturális központját

Visszakaphatják irataikat
az egyházi levéltárak

A képviselõház mûvelõdési
szakbizottsága jóváhagyta
a kommunista rendszer ál-
tal elkobzott egyházi levél-
tári anyagok visszaszolgál-
tatására vonatkozó tör-
vényjavaslatot, amelynek
kezdeményezõi Máté And-
rás, Kerekes Károly és
Márton Árpád RMDSZ-
képviselõk. A kezdeménye-
zés értelmében az egyhá-
zak a levéltárakhoz fordul-
hatnak dokumentumaik
ügyében. A visszaszolgálta-
tás feltétele, hogy a püs-
pökségek biztosítani tudják
a levéltári anyagok megõr-
zésének és konzerválásá-
nak feltételeit. A törvény
jóváhagyásáról az alsóház
plénuma dönt majd. 

Régi katonai fotográfiák
a Bernády Házban

Régi katonai fotográfiák
Csíkmenaságról címmel nyílik
kiállítás március 10-én 17
órától a marosvásárhelyi
Bernády Házban (Horea ut-
ca 6. szám). A tárlat anyaga
nagyított régi magyar fotog-
ráfiákból, eredeti katonai
felvételekbõl, illetve a falu-
beliektõl összegyûjtött hábo-
rús emlékekbõl, fényképek-
bõl, tábori levelekbõl, doku-
mentumokból állt össze.
Megnyitóbeszédet mond
Molnár Attila, az Erdélyi
Fotográfia Múzeumért
Egyesület elnöke és Bálint
Zsigmond fotográfus.

A nyertes látványterv: az önkormányzat még apró módosításokat kérhet az épület tervén

Baloga-Tamás Erika

Székelyudvarhelyre érke-
zett a X. Nemzetközi

Magyar Fotómûvészeti Ki-
állítás. A budapesti Magyar
Fotómûvészeti Alkotócso-
portok Országos Szövetsége
(MAFOSZ), valamint a
Magyar Mûvelõdési Intézet
és Képzõmûvészeti Lekto-
rátus által szervezett fotó-
mûvészeti tárlat anyaga
Szlovákia után több erdélyi
városban is látható lesz. El-
sõként Székelyudvarhelyen
mutatkozik be, a fényképe-
ket a Mûvelõdési Ház elõté-
ri galériájában lehet megte-

kinteni a hét elejétõl. „A ki-
állítást megelõzõ pályázatra
hét országból 127 alkotó
1143 fényképet küldött be,
végül 59 szerzõtõl 76 alko-
tást választott be a zsûri, eb-
bõl helyhiány miatt 66 kép
látható Székelyudvarhe-
lyen” – mondta lapunknak
Balázs Ödön fotómûvész, a
kiállítás helyi szervezõje. 

A tárlat anyaga több kate-
góriában készült képeket
foglal magában: a szociofo-
tó, digitálisan manipulált
kép, portré, akt, experimen-
tális fotó és természetfotó
mûfajában láthatnak felvéte-
leket az érdeklõdõk. A kíná-

latban tíz udvarhelyszéki fo-
tós alkotása is szerepel. Ba-
lázs Ödön, a helyi Exposia
Alkotócsoport tagja el-
mondta: az elmúlt évtized-
ben a szakmai zsûri által el-
fogadott és kiállításra válo-
gatott fényképek jelentõs há-
nyadát erdélyi fotómûvé-
szek készítették, ezt mutatja
az is, hogy a tárlat fele az õ
alkotásaikból áll. A X. Nem-
zetközi Magyar Fotómûvé-
szeti Kiállítás március végé-
ig látogatható Székely-
udvarhelyen, a tárlat innen
Marosvásárhelyre, majd
Sepsiszentgyörgyre és Kéz-
divásárhelyre vándorol. 

Híres fotók Udvarhelyen
HIRDETÉS

Hét ország fotósainak képeit tekinthetik meg a székelyudvarhelyi mûvelõdési házban Fotó: Balázs Ödön
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Felpörgött az idei, május 10-e
és 14-e közötti 56. Eurovíziós

Dalfesztiválra való készülõdés:
néhány ország képviselõi (köz-
tük a románok is) elkezdték a
dalok promoválását, mások csak
részleteket töltenek fel azokból a
videomegosztókra, de olyan is
van, aki csak most tartotta meg a
nemzeti döntõt (például Horvát-
ország vagy Örményország). 

Az idei versenyen, amelyen
43 ország képviselõi lépnek fel
nagy visszatérõkkel is találko-
zunk majd, Olaszország például
1997 óta idén versenyez elõször,
de Ausztria is hosszú kihagyás
után indít újra versenyzõt a
fesztiválon.

Ma magyar 
résztvevõt hirdetnek

Az idei Eurovízión Magyaror-
szág is érdekelt, a magyar dalt és
elõadóját, aki képviselni fogja az

országot, ma mutatja be a Ma-
gyar Televízió (MTV). Sajtóértesü-
lések szerint a legnagyobb esélye-
sek között az X-Faktorban látott
Wolf Kati szerepel, aki a Szerelem
miért múlsz címû dalát énekelné
el angol nyelven, What About My
Life címmel. De a potenciális je-
löltek versenyzõk között szerepel
Tóth Vera, Rácz Gergõ, Bereczki
Zoltán vagy Király Viktor is.
Utóbbit állítólag még az sem za-
varná ha a nõvérével, Király Lin-
dával állna a színpadon. 

Az Eurovíziós Dalfesztiválon
magyar zenész elõször 1994-ben
vett részt: Bayer Friderika
Dublinban negyedik lett. 1999 és
2004 között nem volt magyar in-
duló, Magyarország 2005-ben a
NOX nevezésével „tért vissza” a
versenybe. 2006-ban ismét ma-
gyar résztvevõ nélkül zajlott a
megmérettetés, 2007-ben Rúzsa
Magdi a 9. helyen végzett. 2008-
ban Csézy kapott lehetõséget a

részvételre, 2009-ben pedig – mi-
után két énekes is visszamondta
különbözõ okok miatt a jelöltsé-
get – Ádok Zoltán képviselte
Magyarországot Tánclépés címû
dalával, ám nem jutott a döntõ-
be. Az MTI emlékeztet arra,
hogy az MTV tavaly anyagi
okok miatt mondott le az oslói
Eurovíziós Dalfesztiválon való
részvételrõl, valamint a közvetí-
tés jogáról. A magyar induló nél-
küli versenyt végül a Duna Televí-
zió közvetítette. 

Ki fizeti a Hotel-számlát?

Amint arról lapunkban már
beszámoltunk, Romániát a Ho-
tel FM képviseli a dusseldorfi
versenyen, a Change címû dallal.
Az együttest szilveszter éjszaká-
ján választották ki az TVR mû-
sorában, a 11 tagú zsûri és a kö-
zönség szavazatai alapján. Az-
óta azonban, bár a csapat febru-

ár végén bulgáriai és moldovai
fellépésekkel elkezdte a dal rek-
lámozását, kérdésessé vált az
Eurovízión való részvételük.
David Bryan, a banda szólistája
internetre is felkerült videója,
melyben szexuális színezetû cse-
lekedetet hajtott verge, „elijesz-
tette” a támogatókat, akik fizet-
ték volna a 100 ezer eurós beirat-
kozási díjat. 

A romániai szervezõk nem
árulták el, hogy a botrány miatt
mekkora összegtõl estek el, de a
Hotel FM Adevãrulnak nyilatko-
zó tagjai kijelentették, „a hiány
elég nagy ahhoz, hogy saját zseb-
bõl ki tudjuk tenni”. Románia
1994-ben versenyzett elõször az
Eurovíziós Dalfesztiválon, ahol
eddig két harmadik hely volt a
legjobb teljesítménye – Luminiþa
Anghel és a Sistem a Let me try cí-
mû dallal 2005-ben, Paula Seling
és Ovi Playing With Fire címû
számával tavaly lett dobogós. 

A hannoveri CeBIT olyan szoftverrel rukkolt
elõ, amely nagyon érzékeny optikai szenzorjai-
val és kozmetikusok segítségével összeállított
adatbázisával képes megállapítani, hogy egy
nõ arcára aktuálisan felkent rúzs, rimmel, és
alapozó-kollázs megfelel-e az esztétikai alapel-
veknek. Emellett a hamvas, szûzies, festéktõl
érintetlen pofikáknak profik által összeállított,
egyénre szabott sminktippeket is ad. Én egy-
elõre abban reménykedek, hogy valamikor ki-
vitelezhetõ lesz a „digitális smink” is, amely
egyszerû kivetítéssel „kenné fel” a hölgyek or-
cájára az alapozót, tüntetné el a pattanásokat
és a szeplõket, valamint emelné ki a szem és a
száj körvonalait. Egyfelõl nem lenne az a kese-
rû íze, másfelõl meg töménytelen fürdõszoba-
idõ szabadulna fel, ha a nõk „harci festését”
néhány gombnyomás és egy (sajnos, még el
nem készült...) kivetítõ szabályozná.

(prier)

Kettõs tükör 

Röviden

Románul is beszél a Yahoo!

Román változatban is elérhetõ tegnaptól a
Yahoo! amerikai internetes óriás. A ro.ya-
hoo.com címen érhetõ oldal menüjében meg-
találhatók az olyan szokásos Yahoo! Szol-
gáltatások, mint a Mail, Games vagy a
Messenger illetve a négy csoportba (hírek,
gazdaság, sport és életmód) szervezett infor-
mációk. A Ziarul Financiar szerint a Yahoo!
nagyon népszerû Romániában, a cég mail-
és messenger-szolgáltatásait több mint 7 mil-
lióan használják. A portál megjelenésérõl
elõször 2008-ban lehetett hallani, mikor
Bobby Voicu nevezték ki a Yahoo! Romania
élére. Az eredeti terv szerint még abban az
évben, õsszel indult volna a román kiadás. 

Prevíziók az Eurovízióra
Ma délelõtti sajtó-

tájékoztatóján mu-

tatja be a Magyar

Televízió az idei

Eurovízió magyar

résztvevõjét, a 

román Hotel FM 

indulása azonban

még mindig kérdé-

ses, ugyanis a köz-

szolgálati tévé 

önerõbõl nem tud-

ja kifizetni a 100

ezer eurós beirat-

kozási díjat. 
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Nyerjen belépõt az Új Magyar Szóval
a Magyar Operettek 
Gyöngyszemei gálára! 

Több erdélyi városban is bemutatják a Ma-
gyar Operettek Gyöngyszemei címû gá-
laelõadást, amelyen Dancs Annamari és
Kerényi Miklós Máté, a Budapesti Operett-
színház mûvészei, valamint Tarján Pál, az
ismert magyarországi tenor lép fel. A turné
programja a következõ: március 13-án Ma-
rosvásárhely, 14-én Csíkszereda, 16-án
Kézdivásárhely, 17-én Sepsiszentgyörgy. Ha
a fent említett városok valamelyikében lakik
és szeretné meghallgatni az operettgálát,
küldjön SMS-t a 0788 622 448-as telefon-
számra és válaszoljon az alábbi kérdésre:
Melyik az Ön kedvenc operettje? Az SMS-nek
csak az erre a kérdésre adott választ vala-
mint a turné egyik helyszínének a megneve-
zését (ahol meg szeretné nézni az elõadást)
kell tartalmaznia. Például: „Csárdáskirály-
nõ, Csíkszereda”. Az SMS-ek beküldõi kö-
zött helyszínenként három darab kétszemé-
lyes belépõt sorsolunk ki. Az SMS-ek bekül-
désének határideje: március 9-e, szerda.

Nem rengette meg a világot – so-
kat ígérõ címe ellenére sem –
Anne Soëtemondt A kínai pro-
pagandának dolgoztam címû,
nemrég megjelent francia nyelvû
dokumentumkötete, mivel olyan
eseményekrõl, tényekrõl számol
be, amelyek a nyugati „közösségi
tudás” szerves részei. Az egyet-
len, tisztább agyú szemlélõdõ
számára sem újdonság, hogy Kí-
na cenzúrázza a sajtót, hogy vé-
res lázadásokat hallgat agyon,
vagy hogy az állam részérõl sú-
lyos bántalmak érik a Kína terü-
letén élõ kulturális vagy nemzeti
kisebbségeket – így a tibetieket, a
Falun Dafa mozgalom stb. tagja-
it. Az ifjú francia riporternõ, aki
Radio Chine Internationale stú-
diójában dolgozott egy évig,
könyvében elmeséli azt, hogy az
állam propagandagépezete im-
már nem csapja be az átlagpol-
gárokat sem, hogy, az õ észlelése
szerint elég rég „lehullt a lepel”
az emberek szemérõl. A kínai
médianyilvánosság számunkra,
a buta szabályoktól és illegális
korlátozásoktól sújtott médiatör-
vénykezésekkel és média-gyakor-
lattal rendelkezõ régiók lakói
számára is hihetetlen mérvû kor-

látozása azonban kitûnõ garan-
cia arra, hogy az „ellenforradal-
mi eszmék” ne nyerjenek nyilvá-
nos elismerést. Az anekdotákkal
teletûzdelt, könnyed hangvételû
könyv azonban inkább elkeserítõ,
mintsem nevettetõ, ugyanis
olyan szintû és méretû színjáték-
ról tájékoztat, és annak olyan
mély társadalmi-gazdasági imp-
likációit ismerteti, hogy nem
csak a médiaszakembereknek,
hanem a körülöttük zajló társa-
dalmi folyamatokra érzékenyebb
lelkeknek is magukba kellene ros-
kadniuk a felismerés által oko-
zott traumától.
Eléggé ijesztõ belegondolni abba,
hogy egy akkora állam hajlandó
elképzelhetetlen mértékû pénzeket
ölni olyan eszmék terjesztésére,
amelyekben a szélsõséges fanati-
kusokon kívül már senki sem
hisz. Soëtemondt belsõ perspektí-
vája újszerû nézõpontot képvisel.
Amellett, hogy megtanuljuk tõle
a rendszer karneváli pompájú re-
torikáját, azt is érzékelteti, hogy
nagy valószínûség szerint a Sár-
ga Folyó Országában szellemi
fordulat készül. Úgy néz ki, a
legtöbb kínai tudatában már
megingott az immár önmaga pa-

ródiájává vált, „hír-harmonizá-
lásnak” becézett cenzúra és félre-
tájékoztatás intézménye, és egyre
kevesebben ismerik el etikai im-
peratívuszként a konfuciánus esz-
mék félreolvasására alapozott ál-
lamhatalmat.
Mi, akik nagyobbrészt Kínában
(jobb esetben Tajvanon...) gyár-
tott elektronikai cikkeket haszná-
lunk – még a mi „szabad” médi-
ánk elérésére, fogyasztására is,
sõt: lassan élelmünk meg ruhánk
is ott készül, eléggé áldatlan hely-
zetben vagyunk. Egyfelõl elítéljük
Kínát terméketlen, társadalom-,
egyén-, lélekromboló ideológiái
miatt, másfelõl meg, mindennapi
bevásárlásainkkal, támogatjuk
ezt az elnyomó rendszert. A nyu-
gati sajtó néha tájékoztat kínai
gyártású, szállítás közben szét-
hulló cipõkrõl, tûzvészt okozó,
zárlatos elektronikai kütyükrõl,
de, valamilyen okokból kifolyólag
ezen tényezõk nincsenek hosszú
ideig közönség elõtt. Ugyancsak
a mi médiánk gondoskodik a hí-
rek elhallgattatásáról, vagy neta-
lántán ide is elér Ma Ying-jeou
elnök keze?

Péter Árpád

Médiagnózis

Kína, a harmonizált hírek országa

A Hotel FM már elkezdte a Change reklámozását, amire szükség van, ugyanis Bryan botránya elijesztette a támogatókat



7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Sakk, Kempelen úr!
(magyar sor.)
9.55 Derrick 
(német krimisorozat)
11.00 Család-barát
11.55 A világ konyhái
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss
15.25 Korea, Kína 
és Japán kultúrájának 
története (ism. sor.)
16.15 Közelebb Kínához
(ism.)
16.45 Madártávlatból
17.15 Szivárványszínház
(dokumentumf.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Virágzó városok
20.45 Kisenciklopédia
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.35 Magyar elsők
22.00 Magonia 
(holland filmdráma, 2001)
23.55 Sporthírek
0.00 Váltó
0.10 Kabbala Kabulban
(dokumentumf.)
1.05 EtnoKlub (ism.)
2.20 Kikötő 
- Friss (ism.)
2.40 Híradó (ism.)
3.00 Talpalatnyi zöld
(ism.)
4.00 Szürke kincsünk

11.10 Cápaember - Tökéle-
tes ragadozó (amerikai
horror) 13.00 Akit Buldó-
zernek hívtak (olasz-NSZK
vígjáték) 15.10 Világok
harca 2. (amerikai akció-
film) 16.50 Hurrikánvadá-
szok (amerikai-kandai
film) 18.30 Yonggary - Az
űrbéli szörny (amerikai-
dél-koreai sci-fi) 20.25
Mérgező égbolt (kanadai
filmdráma) 22.00 Csilla-
gok háborúja 1. (ameriaki
kalandfilm) 0.50 Barbár fi-
vérek (am. kalandfilm)

7.30 Reggeli kávé 9.30
Teleshopping 10.00 Me-
nyet anyának 5 12.30 Hí-
rek 13.30 Légy az enyém
15.00 Teleshopping 15.15
Titkos szerelem (sorozat)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 Hírek
20.00 Menyet anyának 5
– reality show 20.30 Ha
ügyes vagy pénzt nyer-
hetsz 21.30 Ezel (sorozat)
23.00 Polycarp (amerikai
krimi, 2007) 1.00 Pain-
killer Jain (kaland. soro-
zat)

9.00 Hitélet ism. 16.00
Híradó 16.15 Hitélet ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Híradó
17.40 Izelítő 14.45 Kalen-
dárium 17.50 Egészséges
percek 17.55 Könyvajánló
17.57 Életképek 18.00
Reggeli terefere 17.55 Ze-
ne 18.30 Híradó 19.00
Többszemközt 19.30 Hír-
adó 20.00 A Jazz születé-
sétől napjainkig 21.00
Többszemközt 21.30 Hír-
adó 22.00 Társas Játékok,
ism. 

8.30 Őrült szerelem (mexi-
kói sorozat) 10.00 A libák
nem szállnak a mennybe
(sorozat) 12.45 Szerelem
és tisztesség (sorozat)
14.30 Clase 406 (sorozat)
15.30 Esmeralda (sorozat)
16.30 Igaz történetek
17.30 Az igéret (sorozat)
18.30 Bella Calamidades
(sorozat) 19.30 Teresa
(sorozat) 20.30 Szerelem
és tisztesség (sorozat)
21.30 Eliza nyomában (so-
rozat) 22.30 Éjszakai tör-
ténetek 
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DUNA Tv, 22.00
Magonia

Magonia egy nem letéző hely, valahol a felhők birodalmá-
ban. A legenda szerint a boszorkányok okozta vihar és jég-
eső elveri a termést, melyet a levegőn át érkező hajókon egy
Magonia nevű országba szállítanak. Mikor a felhők ellepték
az eget, azokat nevezték a magoniaiak hajóinak. Egy burján-
zó szigeten a sajátos fantáziavilágban élő magányos apa
történeteket mesél fiának.

TV2, 22.25
Amikor minden változik

April tanítónő az egyik New York-i általános iskolában. A
harminckilenc éves nő kapuzárási pánikban szenved. Miköz-
ben ő kisbabáról álmodott, a férje elhagyta. Kedélyállapotát
tovább rontotta, hogy meghalt a szeretett mostohaanyja.
Ráadásul felbukkan a vér szerinti anyja, aki lányfejjel kény-
telen volt lemondani róla. Bernice a harsány perszóna szél-
viharként söpör be az életébe.

TVR 1, 23.10
A csendes amerikai

Saigon, Vietnam, 1952: csodás, egzotikus és veszélyes vá-
ros a francia gyarmatosítók elleni háború szélén. Ide érkezik
egy naív fiatalember, Alden Pyle önkéntes szeretetszolgálat-
ra. Hamarosan megismerkedik a London Times helyi tudósí-
tójával, Thomas Fowlerrel, aki beavatja őt a város titkaiba.
A fiút lenyűgözi a kiábrándult és cinikus újságíró szeretője,
a szépséges Phuong.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Srpski Ekran
10.25 Unser Bildschirm
10.50 Körzeti magazin
11.40 Néprajzi értékeink
11.50 Egy történet, 
egy zene
12.15 Magyar jogtörténet
12.30 Élni tudni kell!
13.01 Híradó
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Nekem 
ne lenne hazám?
15.00 Sírjaik 
hol domborulnak...
15.25 Az Örök Szövetség
15.55 Mérföldkövek...
16.25 Afrika 
gyöngyszeme 
(port. sor.)
17.15 Asszisztensek 
(am. vígj. sor.)
18.00 Bűvölet 
(olasz soozat)
18.25 Magyar retro
19.25 Átjáró
19.50 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(sorozat)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Verebes István:
Remix Színházi közvetítés
23.25 Biszku és a többiek
0.45 Záróra (ism.)
1.35 India 
- Álmok útján (sor.)

7.00 ittHON (ism.)
Belföldi utazási magazin
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
Reggeli magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő 
- Magazin a legjobb 
történetekkel
15.20 Kilenc túsz 
(amerikai krimisor.)
16.15 A szerelem rabjai
(argentin sor.)
17.20 Mindörökké 
szerelem 
(mexikói sorozat)
18.20 NekedValó
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág 
- Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.25 Esti Showder
Fábry Sándorral
Utána: RTL-hírek
0.20 Házon kívül
0.50 Odaát 
(amerikai akció sor.)
1.50 Reflektor
2.05 Infománia
Multimédia magazin

7.00 Segíts magadon!
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.00 Teleshop
12.30 Árva angyal 
(mex. sor.) (ism.)
13.25 Behálózva 
(am. vígj., 1987)
15.15 EZO.TV
16.20 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.20 Edina és Joshi
17.25 Marina (mex. sor.)
18.25 Update Konyha
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.05 A 40 milliós játsz-
ma
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(sor.)
22.25 Amikor minden 
változik (am. vígj., 2007)
Közben: Kenósorsolás
0.25 Bostoni halottkémek
(am. krimisor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV - Jósok, 
látók, médiumok!
2.25 Utolsó csapás 
(amerikai akciófilm,
2007) 2. rész
3.45 Sentinel 
- Az őrszem 
(német-am. sor.)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Keresztmetszet
(ism.)
11.05 BBC Click (ism.)
A BBC informatikai maga-
zinja
11.30 Negyedik (ism.)
12.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Befutó (ism.)
Az utánpótlás magazinja
15.30 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
16.05 Vetítő (ism.)
17.05 Arcok a liftben
(ism.)
17.30 Paletta (ism.)
18.00 Híradó
18.30 Soroló
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Sziluett (ism.)
0.05 BBC Híradó (ism.)
0.30 Soroló (ism.)

9.25 Gyilkos sorok (soro-
zat) 10.20 Egy kórház ma-
gánélete (ismétlés) 11.01
Greek, a szövetség (soro-
zat) 12.10 Robin Hood, a
tolvajok fejedelme (am. ka-
landfilm, 1991) 14.55
Nyomtalanul (ism.) 16.40
CSI (sorozat) 17.35 Gyil-
kos számok (sorozat)
18.30 Gordon Ramsay
19.25 Éden Koktél (reality
show) 20.20 Két pasi...
(sorozat) 21.15 Gyilkos
számok (sorozat) 22.15
Éden Koktél

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
12.00 Sport.ro Hírek
13.10 Vakációs játékok
14.05 Pro Sport óra
(live) 15.10 Külön kiadás
16.00 Sport.ro Hírek
16.30 Pontos sportidő
(live) 18.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 18.30 Litvánia
– Románia férfi kézilab-
da mérkőzés (live) 20.00
Labdarúgás: Europa
League (live) 0.00
Sport.ro Hírek 0.10
Wrestling WWE 

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Üdítő 
- Szilágyi Tibor műsora
10.55 Nappali
13.01 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Rondó
15.00 Együtt
15.30 Összhang
16.25 Van öt perce?
16.30 Emberek a termé-
szetben
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 India - Álmok útján
(brazil-indiai sor.)
19.20 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Jelfogó
Közéleti-politikai magazin
22.05 Az Este
22.40 Szerelem és gyűlö-
let között (am. krimi, 1993)
0.10 Szélesvászon - Fil-
mes magazin
0.40 Hírek
0.45 Sporthírek
0.50 Prizma
1.10 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 50 perc Pleşuval
és Liiceanuval (ism.)
11.00 Egyszerűen ízletes
(ism.)
11.15 UEFA napi összefog-
laló (ism.)
12.00 Életre szóló utazó
(ism.)
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (ism.)
14.00 Hírek
14.45 Zsebtörténetek
(ism.)
14.50 Történelmi 
emlékek
15.00 Teleshopping
15.30 Akzente
17.00 Közérdek
17.30 Egy könyv minden
hétre
17.45 Lottó 5 /40, Lottó
6/49
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.00 Ítéld meg te!
22.00 CSI: A helyszínelők
(am. sor.)
22.55 Eurovision 2011
23.10 A csendes amerikai
(koprod. f. dráma, 2002)
0.55 Professzionisták
(ism.)

6.00 Happy Hour 
(ismétlés)
7.00 ProTv hírek, sport,
Könyvbemutató
10.00 Vádak csapdájában
(amerikai dráma) 
(ismétlés)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
14.00 Eszelős szivatás
(amerikai vígjáték, 1991)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
19.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 A bizalom ára 
(am.-francia-angol-spany-
ol-cseh akciófilm, 1995)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sorozat)
23.30 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
0.00 Elit egység 

(kanadai akció sor.)
1.00 A bizalom ára (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Reggeli matiné 
– Razva és Dani műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badeaval
11.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai sor.)
14.30 Kikezdesz 
a szőkékkel? – szórakozta-
tó műsor (ism.)
16.00 Híradó, Sport
17.00 Közvetlen hozzáférés
- Simona Gherghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
20.20 Next Top Model 

by Cătălin Botezatu 
– verseny show
22.00 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos műsora
1.00 Egy rém rendes csa-
lád (ism.)
1.45 Sebastian Cole ka-
landjai (am. vígjáték, 1998)

7.00 Kandikamera
7.30 Szívek találkozása
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Fején a nagyvilág
9.00 Lépéselőnyben
(am. krimisor.) (ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 Inga Lindström 
– A boldogság kulcsa 
(német dráma)
13.00 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sor.)
15.00 NCIS 
(amerikai krimisor.)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek 
(román sor.)
18.00 Hírek, időjárásje-
lentés
19.00 Fókusz sport
19.30 A cseresznye 
a tortán
20.30 A skorpió
megszelidítése
22.00 Focus Monden
(ism.)
22.15 Lököttek 
(román sorozat)
23.00 Idősek 
és nyughatatlanok
23.30 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
0.30 Sötét kiút (Pénzhaj-
hászok) (amerikai-kanadai
akciófilm, 2001)

6.30 Végzetes 
másodpercek
7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Audi Quattro
9.00 Halálos fogás
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi motorok 
- Családban marad
13.00 Autókereskedők 
- BMW 325i
14.00 Állítólag... 
- Önvédelmi fegyver
15.00 Piszkos munkák 
- Tengeri ingola irtó
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás 
- Téboly
18.00 A túlélés 
törvényei 
- Szibéria 1
20.00 Állítólag... 
- Motormítosz
21.00 Hogyan készült?
Szörfdeszka, matrica,
szendvicskeksz, 
beton tetőburkoló
22.30 Halálos fogás 
- A végső futam
23.30 Katona dolog 
- Kommandósok
0.30 Rács mögött 
külföldön 
- Hongkong
1.30 Chris Ryan 
bemutatja: Rendőrségi 
elit alakulatok
2.30 Ausztrália határain

6.15 Teleshopping
7.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
8.10 Tonomat DP 2 
– szórakoztató műsor
10.00 Szabad a szembejö-
vő sáv (ism.)
11.00 Vallomások
12.00 Hírek, időjárásje-
lentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Magyar 
nyelvű műsor
15.30 Parlamenti 
pártok fóruma
16.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 Bazár (ism.)
19.00 Biznisz óra
20.00 Szabad 
a szembejövő sáv 
(talk show)
21.00 Túlélők 
(angol sci-fi sorozat)
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Starhunter 
(kanadai sci-fi sorozat)
0.00 IT Zon@ (ism.)
0.30 Különleges hadmű-
veletek (ism.)
1.00 Vallomások (ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 Tonomat DP 2 
– szórakoztató műsor
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50 Hí-
rek 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek 16.15 Rejtett világok 17.00
Nap-óra 17.30 Rockmalom 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 EU információs magazin

7.00 180 perc 9.00 Hírek 10.00 Napközben 12.05 A Hely
12.30 Vendég a háznál 13.01 Déli harangszó 13.30 Ma-
gánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tanúim lesztek
15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről 17.15
Zöldövezet 18.30 Krónika 19.03 Közéleti ütköző 19.15
Magánhangzó 19.30 Határok nélkül 20.00 Hírek 20.50
Jó éjszakát 21.00 Hírek 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap
történetei 23.00 Krónika

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradó Hitvilág,
Komolyzenei vetélkedő, Orvosi tanácsadó 13.00 Híradás, Ze-
nés üzenetek 14.00 Délutáni váltás 16.00 Híradás, Sport, Rá-
dióújság 17.20 Benézünk hozzátok 17.55 A nap hírei röviden

CSÜTÖRTÖK
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BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Ajád, Domokos,
György, Franciska és Fan-
ni napja van.
Az Ajád magyar eredetû
férfinév, az ajak szóból
származhat.
A Domonkos, Domokos
férfinév a latin Domini-
cusból jött létre. Jelentése
az Úrhoz tartozó, Istennek
szentelt. Eredetileg a vasár-
nap született gyerekek kap-
hatták. 
A György (Györe, Györk,
Györke) férfinév a görög-
latin Georgiosz, illetve
Georgius névbõl alakult.
Jelentése: földmûves.
A Franciska latin eredetû
nõi név, a Franciscus (Fe-
renc) nõi párja.
Fanni: a Franciska és a Ste-
fánia becenevébõl önálló-
sult.
Holnap az Ildikó, Gusz-
táv és Emil nevûeket kö-
szöntjük.

Évforduló
• 1831 – I. Lajos Fülöp
francia király rendeletet ad
ki, amellyel létrehozza a
Francia Idegenlégiót.
• 1916 – Elsõ világháború:
az ötödik isonzói csata
kezdete. Az olasz hadse-
reg támadásait az oszt-
rák–magyar haderõ visz-
szaveri.
• 1945 – Az amerikai légi-
erõ 343 bombázója szõ-
nyegbombázást indított
Tokió ellen elpusztítva a

város 250 ezer épületét és
83 ezer lakosát.

Vicc
K. mesélte barátainak: „A
múltkor elindultam egy futó-
versenyen. A táv elsõ felénél
eléggé lemaradtam a többiek-
tõl. Szörnyû érzés, ha az em-
ber már az elején látja, hogy
utolsóként fog befutni. Az
elõttem futó fickó hátraszólt:
– Mi van haver? Milyen érzés
utolsónak lenni?
– Akarod tudni? – kérdeztem
tõle, és kiszálltam a verseny-
bõl.”

Recept
Szézámmagos rántott sajt,
majonézes kukoricával
Hozzávalók: 4 szelet sajt,
1/2 kg fagyasztott v. konzerv-
kukorica, 2 fej hagyma, 1 dl
majonéz, 1 dl tejföl, citromlé,
porcukor, bors, só,  mustár,
liszt, tojás, zsemlemorzsa, 1
ek. szezámmag, olaj.
Elkészítés: A hagymát apró-
ra vágjuk. A kukoricát, ha
fagyasztott, leforrázzuk, ha
konzerv, akkor leszûrjük. A
majonézhez adjuk a tejfölt,
ízesítjük sóval, porcukorral,
mustárral, borssal és citrom-
lével. Belekeverjük a kukori-
cát és a hagymát. A sajtot
lisztbe, tojásba, szezámmag-
gal elkevert zsemlemorzsába
forgatjuk, majd újra a tojás-
ba, végül a szezámos mor-
zsába. Olajban kisütjük. A
kukoricával tálaljuk.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Elvei és meggyõzõdése mellett
minden körülmények között
tartson ki. Sok érdekes hírt hall.
Egészségi állapota nem bírja az
állandó feszültséget, lazítania
kell.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikában a Hold. Ha lehet, ke-
rülje a vitákat, úgy sincs semmi
értelmük. Jó, ha most kicsit az
otthonával törõdik. Vegyen egy
szép tavaszi virágot.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Egy megbeszélés új színekben
tünteti fel munkáját. Alkalma
nyílik rá, hogy kifejtse vélemé-
nyét és jövõbeni szándékát. Sze-
relmi kalandba, ha lehet, ma ne
menjen bele.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Eltöpreng azon, hogy állásvál-
toztatása nem váltotta be a hoz-
záfûzött reményeket. Késõbb
majd rájön, hogy ennél lehetett
volna rosszabb is.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Anyagi helyzete egy kicsit vegyes,
ám érheti néhány kellemes meg-
lepetés. Váratlan segítséget kap-
hat szüleitõl vagy családtagjai-
tól. Vágyai elérésében párja tá-
mogatja.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Volt szerelme kéréssel fordul ön-
höz, sõt talán ki is szeretne békül-
ni, ám ez teljesen hidegen hagyja
önt. Ha valamire azt mondja,

hogy vége, akkor annak biztosan
vége.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Hosszú ideje aggasztja valami,
jobb, ha nyíltan szembenéz a
problémákkal. Ne kendõzze el az
érzelmeit, hagyja õket kitörni.
Ez nem a gyengeség jele.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nem igazán érdekli most a mun-
kája. Olyan régi ügyekkel bajló-
dik, amiket már le kellett volna
zárnia. Az a baj, hogy mindig
biztosra akar menni.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

„Mindent bele”, ez legyen most
a mottó, mind a karrierépítés-
ben, mind a magánéletben. Ha a
szakítást fontolgatja, most lép-
jen, mert nem elválásnak, ha-
nem felszabadulásként éli meg.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Egy fontos ügyben kell ma dön-
tenie, amire egyedül ön mond-
hatja ki az utolsó szót. Ezt köny-
nyûszerrel teszi, hiszen rendkívül
határozott. Este kapcsolódjon ki,
szórakozzon.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Tárgyalás során legyen nagyon
körültekintõ, és a többiek megíté-
lésében óvatos. A magánéleti fél-
reértéseket kerülje el. Legyen má-
sokkal toleráns.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Reményteli napra ébred. Esélye
van rá, hogy megismerjen egy
titkot, ami önt érdekli. Készüljön
fel több lehetõségre is. Hallgassa
meg mások véleményét.
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Liga-1 20.
fordulója három-három

hazai és idegenbeli gyõze-
lemmel, s ugyanannyi dön-
tetlennel zárult, a vendégek
eggyel több gólt lõttek, mint
a házigazdák, 9-et. 

A hétfõ délutáni, craiovai
találkozón a házigazdák a
77. percben mentettek pontot
Mihai Costea góljával, miu-
tán a vendégek a 30. percben,
Coman révén szereztek veze-
tést. Végeredmény: Univer-
sitatea–Victoria Brãneºti 1-1.
Az esti zárómérkõzésen a
FC Vaslui 2-0-ra nyert a Ko-
lozsvári U ellen, a gólokat
Papp (43. perc) és Adailton
(78.) szerezte. Augustus
Constantinnak egyetlen sár-
ga lapot sem kellett felmu-
tatnia a sportszerû légkörben
zajló mérkõzésen. 

Tíz-tíz gyõzelemmel, illet-
ve döntetlennel, a Temesvári

FC veretlen a 2010–11-es baj-
noki szezonban. A máltai La
Vallettának és az andorrai
Sant Juliának bajnoki címet
hozott hibátlan szereplése,
míg az FC Porto és a bolgár
Liteksz Lovecs vezet országa
pontvadászatában.

A Liga-1-ben a gólok szá-
ma 449-re nõtt, a fordulón-
kénti átlag 22,45. A 440. gólt
a temesvári Ianis Zicu sze-
rezte, büntetõbõl. A négy
megítélt tizenegyesbõl hár-
mat belõtt a Târgu Jiu-i
Voiculeþ, Zicu és a kolozsvá-
ri Cadu (CFR 1907), míg a
dinamós Vlad Munteanu a
kapu fölé bombázott a „pan-
dúrok” ellen. 

A gólvágók versengésében
továbbra is Bogdan Stancu
vezet 13 találattal, de már
csak egy hosszal áll a temes-
vári Zicu elõtt. A medgyesi

Eric 10, a rapidos Herea pe-
dig 9 találattal maradt. A
nyolcgólosok közül csak a
brãneºti-i Olariu folytatja a
Liga-1-ben, a besztercei Mo-
raes Donyeckben rúgja a
bõrt. Hét gólt lõtt a rapidos
Cassio, Cl. Niculescu (Kv.
U), Adrian Cristea (Dina-
mo/Kv. U), Traoré (Kv.
CFR 1907/Kuban Kraszno-
dar) és Wesley (Vaslui), hatot
pedig a Sportul játékosai,
Varga és Bãlan, továbbá a
brassói Ilyés Róbert és a
vaslui-i Adailton. Ebben a
fordulóban 39 sárga lapot
mutattak fel, ebbõl 22-öt a
vendéglátók labdarúgói kap-
tak. Urziceni-ben tíz figyel-
mezetés volt, Vasluiban vi-
szont egy sem. Négy játékost
állítottak ki, az urziceni-i
Nicut, a rapidos Marius
Constantint, a kolozsvári

Bastost (CFR 1907) és a
steauás Galamazt. A sport-
szerûtlenségi lista élén az 57
sárga lapot összeszedett Te-
mesvári FC áll, a másik vég-
let a Victoria Brãneºti 32  fi-
gyelmeztetéssel. 

A hét végi 21. forduló mû-
sora: pénteken: Pandurii–
Gloria (õsszel: 0-3) – 15 óra,
GSP Tv, Brãneºti– Steaua (1-
2) – 20.30 óra, Antena 1;
szombaton: Kv. U–Unirea
Urziceni (1-0) – 14 óra, GSP
Tv, Marosvásárhelyi FCM–
Oþelul (0-1) – 15.45 óra, Digi
Sport, Rapid–Dinamo (2-3) –
20 óra, Digi Sport; vasárnap:
Sportul–Gaz Metan (0-3) –
15 óra, GSP Tv, Temesvár–
Craiova (1-1) – 18 óra, Digi
Sport; hétfõn: Astra–Kv. CFR
1907 (2-2) – 17 óra, GSP Tv,
Brassó–Vaslui (1-2) – 20.30
óra, Digi Sport. 
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Röviden
Megbüntetett 
sípmesterek 

A román labdarúgás játékve-
zetõi testülete (CCA) ideigle-
nesen felfüggesztett három
FIFA-bíró játékvezetési jo-
gát. Marius Avram a Ko-
lozsvári CFR 1907–Temes-
vári FC-mérkõzést fütyülte
szét, Ovidiu Haþegan és Ko-
vács István pedig a vendége-
ket rövidítette meg egy-egy
meg nem adott 11-essel a
Medgyesi Gaz Metan–Astra
Ploieºti- és Besztercei Glo-
ria–Sportul Studenþesc-mér-
kõzéseken. A szintén hibázó
Teodor Crãciunescu és Cris-
tian Balaj ezúttal megúszta a
büntetést. 

A kupáért küzdenek 

A Román Kosárlabda-szö-
vetség versenybizottsága úgy
döntött, hogy Szatmárnéme-
ti rendezheti meg a Román
Kupa négyes döntõjét. A Fi-
nal Four mûsora is ismert:
március 25-én Sepsi BC–
Aradi ICIM- és Szatmárné-
meti CSM–SCM CSS Cra-
iova-mérkõzéseket rendez-
nek, másnap a vesztesek a
harmadik helyért meccsel-
nek, a gyõztesek pedig a ser-
legért. 

BL, a szerdai program

Ma este a Tottenham Hot-
spur–AC Milan és a Schalke
04–Valencia nyolcaddöntõs
visszavágókkal folytatódik a
labdarúgó-Bajnokok Ligája.
A párharcok elsõ meccseit
még február 15-én rendez-
ték. Akkor az angol együttes
Peter Crouch góljával 1-0-ra
nyert Milánóban, míg Valen-
ciában 1-1-es döntetlen szü-
letett. A TVR 1 a londoni
mérkõzést közvetíti élõben
21.40 órai kezdettel. 

Fordulózáró mérkõzések 

A Chelsea 3-1-re nyert ide-
genben a Blackpool ellen az
angol labdarúgó-Premier
League 29. fordulójának hét-
fõ esti zárómérkõzésén és 51
ponttal feljött a tabella ne-
gyedik helyére, a Manches-
ter United (60 pont), az
Arsenal (57) és a Manches-
ter City (53) mögé. Ma pó-
tolják az Everton–Birming-
ham City-találkozót. A De-
portivo La Coruna 2-1-re
verte a Real Sociedad együt-
tesét  a spanyol Primera
División 27. fordulójának
hétfõ esti zárómérkõzésén,
és 31 ponttal feljött a táblá-
zat 13. helyére. 

Ungvári doppingolt 

A 73 kg-ban aranyérmes
Ungvári Attila szolgáltatott
pozitív doppingmintát a feb-
ruári Hungária Kupán részt
vett magyar cselgáncsozók
közül, a Magyar Judo Szö-
vetség (MJSZ) szerint az
anabolikus szteroidok közé
tartozó sztanozololt találtak
a szervezetében. A WADA-
szabályzat és a magyar jog-
szabályok, valamint a szö-
vetségi szabályzatok alapján
az MJSZ köteles a dopping-
eljárás lefolytatására.

Menetel a Temesvár

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Hétfõ estére a Steaua
edzõváltása körüli vala-

mennyi kérdés választ kapott.
A spanyolországi Gran
Canarián üdülõ Sorin Cârþu
telefonon mondott igent Gigi
Becali felkérésére. Az új tré-
ner tegnap délután érkezett
meg Bukarestbe, s pénteken
este ül le elõször a kispadra,
Buzãuban, a Victoria Brã-
neºti elleni mérkõzésen. Már-
cius 19-én a Vaslui látogat a
Steauához, majd két hét szü-
net következik a válogatott
Eb-selejtezõi miatt. Április-
ban 9 hivatalos mérkõzést vív
a Steaua, nyolcat a bajnok-
ságban és egyet a Román Ku-
pa elõdöntõiben a mumus
Brassóval. A pontvadászat-
ban az Oþelul, a Temesvár és
a Dinamo is az ellenfelek
közt lesz ebben a hónapban. 

A Cârþu-variáns hallatán
Mihai „MM” Stoica mene-
dzser távozással fenyegetõ-
zött, de úgy tûnik, végül is
marad. De csak a háttérben,
beszûkült hatáskörrel, hiszen
az ellenlábas „Sorinaccio” és
Becali sem tart igényt csapat-
alkotási javaslataira. Miután

Cârþu szerzõdése mindössze
három hónapra szól, gyakor-
latilag úgy néz ki, hogy MM
szabadságot vett ki erre az
idõszakra.    

Cârþu máris azzal szembe-
sült, hogy Becali dönt a csa-
patösszeállítás felõl. „Ha
nyerünk a Brãneºti és a
Vaslui ellen, s a csapat jól ját-
szik, akkor és csakis akkor,
békén hagyom” – nyilatkozta
Becali, aki aktív szerepet kí-
ván a csapatalkotásban.
Utóbbi és az új tréner elkép-
zelései egy helyen találkoz-
tak, miután az edzõ kispadra
akarja ültetni Ricardo
Gomest, a csapattulajdonos
pedig kezdõtizenegybe sze-
retné Eric Bicfalvit – aki
ugyanazon a poszton játszik,
mint a brazil. 

A Steaua kispadjáról har-
madszor távozó Marius
Lãcãtuº egyelõre csak any-
nyit mondott, hogy soha
többé nem tér vissza a
Ghencea útra. Az anyagiak
szempontjából nem sok pa-
nasza lehet, hiszen a piros-
kék gárda edzõjeként össze-
sen 700 ezer eurót keresett
három mandátuma összesen
23 hónapja alatt. Ez 30 ezer
eurós havi fizetést jelent,
ami nem csekély. 

Stoica marad is és nem is

A táblázaton:  
1. Oţelul 20 14 3 3 27-14 45
2. Temesvár 20 10 10 0 35-23 40
3. Vaslui 20 11 5 4 29-18 38
4. Rapid 20 9 6 5 29-13 33
5. Dinamo 20 9 6 5 43-33 33
6. Steaua 20 9 5 6 26-19 32
7. Gaz Metan 20 8 7 5 24-19 31
8. CFR 1907 20 7 7 6 32-27 28
9. Astra 20 5 10 5 20-20 25
10. Brassó 20 5 9 6 20-23 24 
11. Gloria 20 6 5 9 22-27 23
12. Vásárhely20 6 5 9 20-30 23
13. Craiova 20 5 6 9 24-23 21
14. Kv. U 20 5 6 9 22-36 21
15. Brăneşti 20 4 8 8 26-34 20 
16. Pandurii 20 4 7 9 19-30 19
17. Urziceni 20 4 6 1012-24 18
18. Sportul 20 3 1 1619-36 10 Zicu már három gólt lõtt a tavaszi idényben: gólkirály lesz a temesváriak csatára?

Kézilabda

ÚMSZ 

Az MKB Veszprém a
Nagy Lászlóval felálló

Barcelona, a Pick Szeged pe-
dig a német Flensburg-Han-
dewitt csapatával került ösz-
sze a férfikézilabda-Bajno-
kok Ligája nyolcaddöntõ-
jének hétfõ esti, bécsi sorsolá-
sán. A Veszprém, mivel cso-
portmásodik lett, és cso-
portharmadik együttest ka-
pott, a 16 között a visszavá-
gót játssza otthon. A Szeged

ugyanakkor harmadik volt
csoportjában, így elõször fo-
gadja ellenfelét.

A Veszprém és a Barcelo-
na ezt megelõzõen ötször ke-
rült egymással szembe a BL-
ben, és csak egyszer bizo-
nyult jobbnak a magyar csa-
pat, 2003/04-es kiírás nyol-
caddöntõjében. Tavaly a BL
negyeddöntõiben a katalán
alakulat kétszer is legyõzte a
magyar csapatot, otthon 33-
27-re, idegenben pedig 34-
33-ra. 2010-ben a Barca a
döntõig menetelt, ahol azon-
ban a Kiel megállította.

A nyolcaddöntõk elsõ mér-
kõzéseit március 23. és 27., a
visszavágókat pedig március
30. és április 3. között rende-
zik meg. A további mûsor:
Kadetten Schaffhausen (sváj-
ci)–Montpellier (francia),
KIF Kolding (dán)–THW
Kiel (német), Chambéry
(francia)–Renovalia Ciudad
Real (spanyol), Boszna Sza-
rajevo (bosnyák)–Csehovszki
Medvegyi (orosz), Croatia
Zágráb (horvát)–Rhein-Ne-
ckar Löwen (német), Ham-
burger SV (német)–Vallado-
lid (spanyol). 

Spanyol és német ellenfelek 

Kosárlabda

T. J. L. 

Hétközi fordulókkal
folytatódik a nõi kosár-

labda-bajnokság. Az elsõ
értékcsoportban (A1) veret-
lenül vezetõ Szatmárnéme-
ti CSM a SCM CSS
Craiovát fogadja ma este, s
miután idegenben is le-
gyõzte (79-43), aligha lesz
gondja vele. Az Aradi

ICIM Alexandriában lép
pályára azzal a CS Tele-
ormannal szemben, ame-
lyet hazai pályán 94-44-re
ütött ki. A 11. forduló bu-
karesti mérkõzésein a ven-
dégsikerek várhatók, a Ra-
pidhoz a Temesvári Bega
Danzio látogat, az Olimpi-
ához pedig a Sepsi BC. A
második értékcsoportban
(A2) a 8. forduló találkozó-
it tûzték mûsorra. A pont-
veszteség nélküli listaveze-

tõ U Brassóban lép pályára,
miután Kolozsváron 61-46-
ra nyert a Galactica Olim-
pia ellen. A szintén veretlen
gyulafehérváriakhoz a
Sportul Studenþesc látogat,
amely 62-51-re vesztett Bu-
karestben. A legkiegyensú-
lyozottabbnak a iaºi-i mér-
kõzés tûnik, ahol a helyi
Politehnica Naþional azt a
Nagyváradi CSM U-t fo-
gadja, amely 65-58-ra nyer-
te az elsõ mérkõzést. 

Hölgyek a palánkok alatt

Kézilabda

T. J. L. 

Férfi kézilabda-Európa-
bajnoki selejtezõket ren-

deznek a héten, magyar és
román részvétellel. Mocsai
Lajos szövetségi kapitány ta-
nítványai ma Szkopjéban,
vasárnap pedig Veszprém-
ben játszanak a macedónok-
kal. Ha mindkétszer érvé-
nyesítik a papírformát, a
magyarok elérik céljukat és
ott lehetnek a jövõ évi, szer-
biai kontinensviadalon. Az
elsõ csoportba osztott ma-
gyar válogatott 26-17-re
nyert hazai pályán Bosznia-
Hercegovina és 31-19-re ide-
genben Észtország ellen,
míg a macedónok megver-
ték az észteket (30-25), és
idegenben remiztek a bos-
nyákokkal (28-28). A ma-
gyarokkal ellentétben, a ro-
mánok feladata szinte kilá-
tástalan, hiszen a második
csoportban két nagyon erõs
európai válogatott valame-
lyikét kellene meglepniük, a
spanyolt vagy a horvátot.
Elõbbiektõl Nagyváradon
35-20-ra kaptak ki Vasile
Stângã és Nicolae Munteanu
tanítványai, utóbbiaktól pe-
dig 34-22-re, Karlovacban.
Csütörtökön, Vilniusban (19
óra, Sport.ro), vasárnap pedig
Konstancán Litvánia az el-
lenfél. A baltikumiak sem
nyertek még, a spanyoloktól
33-17-re kaptak ki idegen-
ben, a horvátoktól pedig 21-
19-re Vilniusban. Miután a
hét selejtezõcsoportból csak
a két legjobb jut révbe, a tri-
kolóroknak mindkétszer
nyerniük kell a litvánokkal
szemben, hogy életben tart-
sák inkább elméleti tovább-
jutási esélyeiket. 

Bizakodó 
magyarok 
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